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Besøk våre internettsider www.ufo.no!

Fra redaksjonen

Året 2011 har vært er trist år for ufologien. Bare i løpet 
av noen måneder har fl ere kjente personligheter på 
feltet  gått bort. Hilary Evans, Budd Hopkins og Wil-

liam Corliss er bare noen av de som har vandret ut av tiden. 
De tre nevnte var alle godt opp i årene, men vi skulle så gjerne 
sett at de fremdeles var blant oss. Selv om noen ble regnet som 
kontroversielle (i hovedsak Budd Hopkins) kunne de fortsatt ha 
bidratt til UFO-etterforskningen også i fremskreden alder.  Slik 
gikk det dessverre ikke. Vi lyser fred over deres minne.

I dette nummer fortsetter vi med artikkelserien om merkelige 
funn i digitale avisarkiver. Ole Jonny Brænne har i årenes løp 
innhentet utrolige mengder informasjon blant annet gjennom  
prosjektet MagoniaX, i tillegg til egne “utgravninger” fra norske 
arkiver.

Vi har fått med oss nyheten om at et av de mest kjente 
fotografi ene tatt under det som blir betegnet som uFO-bølgen 
i Belgia (som uttalt på norsk blir et litt sært bokstavrim) er 
avslørt som svindel. Mye har vært sagt og skrevet om denne 
perioden, fra høsten 1989 til våren 1990 i Belgia. Særlig berømt 
er episoden fra slutten av mars 1990, hvor to F-16 jagerfl y ble 
sendt opp for å avskjære et lysende fenomen observert, visstnok, 
av nær 10 000  (!) sivile observatørerpå bakken. Saken har enda 
ikke fått sin løsning.

Der mange i begynnelsen hevdet at mange av observasjonene 
dreide seg om bona fi de UFOer har stemningen i årenes løp 
snudd seg i retning om at fl esteparten - om ikke alle - hadde sitt 
utspring i psykososiale forhold. Forøvrig en forklaringsmod-
ell (for UFO-fenomenet generelt) Hilary Evans var en kjent 
talsperson for.

Vi har også fått med oss at det i vår pågikk en aksjon initiert 
av  gruppen Anonymous, en samling internettbaserte aksjonister 
med sans for litt bisarr spøk: Folk ble oppfordret til å melde fra 
om (falske) UFOer på et gitt tidspunkt, med hensikten to keep 
ufologists busy. Vi kan ikke si å ha merket noe til aksjonen.

— Mentz Kaarbø

Innhold
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Forsidefoto/bakgrunn: 
Bilde av refl eksjonståken 
NGC 1999 som ligger i 
stjernebildet Orion.
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Schweiker (NOAO/AURA/
NSF)
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RAPPORTNYTT
Ved Ottar Sæbjørnsen

Observa-
sjonsdato
18.07.11
30.07.11
04.08.11
07.09.11

Beskrivelse

Sterkt skinnende lys
Lysende fenomen
Boomerang-lignende objekt
“Stjerner” med uvanlige bev.

Varighet

Ca.2 min
Ca.1-2 min
30 sek
Ca. 15 min

Begynnel-
sestidspunkt
23.50 NST
22.00 NST
23.15 NST
23.15 NST

Observasjons-
sted
Åros i Røyken
Røyslimoen i Lillehammer
Leirfjord i Nordland
Bøvågen på Radøy

Ant. obser-
vatører

1
2
3
2

Evt. identi-
fikasjon
Flyrelatert?

Oversikt over de viktigste observasjonene som er registrert i perioden 15. mars til 15. september 2011

Fortsettelse på side 6

En 38 år gammel mann fra Åros rapport-
erer om en hendelse han hadde da han 
snekret på trappen på huset sitt. 

Han fikk se et konstant sterkt skin-
nende lys på himmelen, ikke ulikt en 
“liten sol” i sørlig retning. Objektet be-
veget seg fra venstre mot høyre, i høyde 
med flyene som skulle til å lande på Gar-
dermoen. Observatøren mente det så ut 
som objektet beveget seg i samme retning 
som flyene som lander på flystripen.

Mannen kunne nå høre en summende 
lyd. Objektet beveget seg videre og fors-
vant bak en sky. Lyset ble beskrevet som 
rødt og orange. 

Observasjonen ble gjort utendørs 
med det blotte øye. Temperaturen var 
15 grader Celsius. Det var lettskyet, tørt 
og bare lett vind. Verken Månen eller 
Solen var oppe.

Kommentar fra Rapportsentralen:
Observasjonen ble gjort langs en av in-
nflygningskorridorene til Gardermoen 
og sannsynligvis relatert til denne ak-
tiviteten.

Et ektepar sitter på verandaen i Røysli-
moen, en bydel øst i Lillehammer den 30. 
juli i år. Det var begynt å skumre, men 
det var fremdeles så lyst at det var lett å 
orientere seg. De mest lyssterke stjernene 
viser seg på himmelen som bare har noen 
få helt tynne skyer. 

Kvinnen oppdager et lys i sørlig ret-
ning som ser ut til å bevege seg ned fra 
himmelen mot stedet de sitter. Lysets 
høyde på himmelen (elevasjon) er ca. 
60 grader da hun først oppdager det.  
Underveis begynner lyset å bevege seg 
mot høyre, mens det fremdeles er høyt 
oppe på himmelen. Observatøren merker 
seg at lyset ikke blinker, men lyser kon-
stant. Hun gjør sin mann oppmerksom 
på fenomenet og de er nå to vitner i 
fortsettelsen av observasjonen. Etter noen 
sekunder begynner lyset å stige høyere 
opp igjen for så å bli usynlig. Det beveget 
seg i vestlig retning. Hele observasjonen 
varer i nesten 2 minutter. På det største 
var lyset ca. 1 cm i diameter på utstrakt 
arm og lysets elevasjon var ca. 65 grader 
da det forsvant. Det var noen tynne skyer 

i området der den første observasjonen 
skjedde.

Det var tørt og vindstille og tempera-
turen var 20 grader Celsius denne lørdag-
skvelden. Verken Solen eller Månen 
var oppe. Hele observasjonen ble gjort 
utendørs med det blotte øye. Det ble ikke 
forsøkt tatt bilder.

Omtrent 13 minutter etter at lyset 
ble borte, observerte rapportøren et 
skarpt lysglimt i det samme området på 
himmelen hvor den første observasjonen 
fant sted.

En 32 år gammel kvinne satt ute på bal-
kongen på Sundøya sammen med sine 
foreldre denne milde torsdagskvelden 
i august. Sundøya ligger bak fjellrek-
ken “De syv søstre” som befinner seg i 
innløpet av Vefsnfjorden på Helgelands-
kysten.

Mens de satt og pratet, ble alle tre 
oppmerksomme på et boomerang-lig-
nende objekt som kom mot dem, lavt 
på himmelen fra sør. Det hadde to røde 
lys innerst og to blanke lys ytterst. Lys-
strålingen var konstant og alle lysene var 
plassert symmetrisk. Objektet var ikke så 
avrundet i kantene som en boomerang.  
Avstanden ble anslått til 150 meter. Etter 
å ha iakttatt fenomenet noen sekunder, 
økte det farten markant og fløy bort over 

Åros i Røyken kommune i
Buskerud
Dato: 18. juli 2011
Tidspunkt: 23.50 NST
Varighet: Ca. 2 minutter
Farge: Orange, rød
Lyd: Svakt susende, litt summende lyd 
Type: NL

Sommerferien er nylig overstått og har som forventet 
avstedkommet ganske få observasjoner. Imidlertid, 
når vi nå går inn i en ny og mørkere årstid, ser det ut 
til at antall innkomne rapporter igjen ser ut til å øke. 

Røyslimoen, Lillehammer i
Oppland Fylke
Dato: 30. juli 2011
Tidspunkt: 22.00 NST
Varighet: Ca. 1-2 minutter
Farge: Lysende gul hvitt
Lyd: Ingen lyd
Type: NL

Leirfjord kommune i
Nordland
Dato: 4. august 2011
Tidspunkt: 23.15 NST
Varighet: 30 sekunder
Farge: Lysende hvit, lysende rød
Lyd: Ingen lyd
Type: NL
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Observasjonskategorier:
NL — Nocturnal Lights — fenomener observert om natten, ofte som 
lyspunkt eller med begrenset vinkeldiameter (relativ ustrekning mindre 
enn fullmånen)
DD — Daylight Disc — fenomener observert i dagslys, ofte med klart 
avgrenset form
FS — Fotosak - fenomener avbildet på foto/video (fi lm/digitalt)
CE-1 — Nærkontakt av 1. grad — fenomen observert på bakken på 
mindre enn 150 meters hold
CE-2 — Nærkontakt av 2. grad — fenomen observert på bakken på 
mindre enn 150 meters hold og som etterlater seg fysiske spor
CE-3 — Nærkontakt av 3. grad — fenomen observert på bakken på  
mindre enn 150 meters hold, med levende vesener ("humanoider") i 
forbindelse med dette
CE-4 — Nærkontakt av 4. grad — samme som CE-3; i tillegg blir 
observatøren(e) utsatt for "kidnapping" eller "bortføring" mot sin vilje

Forklaringer:
NNT = Norsk normaltid (1 time før GMT)
NST = Norsk sommertid (2 timer før GMT)

UFO-NORGE
RAPPORTSENTRALEN

  
SITUASJONSRAPPORT

15. mars til 15. september 2011
    1. Åros

2. Røyslimoen
3. Leirfjord
4. Bøvågen

2

1

4

3
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noen fjell og ble ikke sett igjen. Farten ble 
anslått til 200 km/t rett før det akseler-
erte. Da objektet var nærmest, tilsvarte 
størrelsen 20 cm på utstrakt arm. Det 
beveget seg fra høyre mot venstre; sett 
fra observatørens sted. 

Observasjonen ble gjort utendørs 
med det blotte øye. Himmelen var klar, 
verken Solen eller Månen var oppe. Det 
var tørt, mørkt og vindstille og tempera-
turen var 17 grader.

En halv time etter at objektet forsvant, 
passerte et fly over området, og dette fløy 
mye høyere enn det angivelige UFOet. 
Rapportøren kontaktet Avinor påføl-
gende dag og fikk ikke noe utfyllende 
svar på hva fenomenet kunne ha vært. 
De hadde ikke lov til å uttale seg, skriver 
hun avslutningsvis i rapporten.

Kommentar fra Rapportsentralen:
Observasjonen ble gjort i en landsdel med 
en relativt stor militær aktivitet. Den 
høye tilsynelatende hastigheten på objek-
tet sent en vindstille aften, reduserer også 
sannsynligheten for at det kan dreie seg 
om en ballong eller drage i så lav høyde.

Rapportsentralen har mottatt en inter-
essant rapport fra en mannlig obser-
vatør ved Bøvågen i Radøy kommune. 
Hendelsen fant sted ca. kl. 23.15 en 
stjerneklar kveld i september. Rap-
portøren hadde besøk av en elektriker 
denne kvelden. Etter at arbeidene var 
avsluttet, gikk begge to ut på trappen 
på nordsiden av huset for at rapportøren 
skulle røyke. Himmelen var uten skyer 
og observatørene ble stående og betrakte 
himmelen. Kvelden beskrives av rap-
portøren som “en typisk høstkveld med 
fantastiske stjernetegn”. På himmelen 
i vestlig retning oppdaget de at en av 
“stjernene” plutselig lyste kraftig opp og 
økte i størrelse. Det ble oppfattet som at 

lyset kom ned mot Jorden. De ble veldig 
overrasket over dette. Etter kort tid gikk 
lyset tilbake til sin opprinnelige form og 
intensitet. Etter noen minutter forsvant 
lyset fullstendig, for så å komme tilbake 
igjen omtrent like sterkt som det var på 
det kraftigste noen minutter tidligere. 
Deretter skjøt objektet fart i en retning 
bort fra opprinnelig plassering og bev-
eget seg i “en bane” for deretter å be-vege 
seg i en sirkelbane. Mens de forbauset 
betraktet dette, observerte begge to at 
enda en “stjerne” i nærheten oppførte 
seg på samme måte.

Observatøren skriver i e-posten at han 
trodde det bare var tusenvis av vanlige 
stjerner han observerte og ble forbauset 
da to av dem begynte å bevege seg i 
sirkulære baner. Han skriver videre at 
de to objektene som beveget seg, så ak-
kurat ut som stjerner til å begynne med. 
Observasjonen har “garantert forandret 
noe i meg…”, skriver innsenderen avslut-
ningsvis. Han lurer samtidig på om det 
er flere som har sett noe lignende i det 
samme området i tidsrommet.

Bøvågen i Radøy kommune
i Hordaland
Dato: 7. september 2011
Tidspunkt: 23.15 NST
Varighet: Ca. 15 minutter
Farge: Hvitt lys, som en stjerne
Lyd: Ingen lyd
Type: NL

Sundøya, Leirfjord i Nordland, 4. august 2011.

Fortsettelse på neste side

Illustrasjon: Rune Enger
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Kommentar fra Rapportsentralen:
En gjennomgang av innkomne rapporter 
i tidsrommet, tyder ikke på lignende ob-
servasjoner i området på dette tidspunk-
tet. Det er verdt å merke seg at himmelen 
var stjerneklar uten skyer. Flere andre 
observasjoner er oppklart som lys fra 
lyskanoner fra bakken som refl ekteres i 
skyer. Det er imidlertid lite trolig at det 
er kinesiske lykter denne gangen.

Vær oppdatert!
Har du lyst til fortløpende å motta 
ferske presseklipp?

Vi har opprettet  en egen 
e-postliste for dette formålet: 
presseklipp@ufo.no

Du kan melde deg på ved å 
sende en tom e-post til presseklipp-
subscribe@ufo.no

Ta vare på den første WEL-
COME-meldingen du får, da det i 
den står en del nyttige tips.

bildene gjør de det,” sier Åsberg. 
Leder i Ocean Explorer, Peter Lind-

berg vil ikke selv spekulere om objektet 
kan ha utenomjordisk opprinnelse, men 
har uttalt at det kanskje kan være snakk 
om “et nytt Stonehenge”. 

“Det kan det være. Vi har jo hatt istid 
i østersjøen også, så det kan være noe 
veldig gammelt,” supplerer Åsberg.

“Jeg har ikke noe svar på hva dette er. 
I tillegg til forannevnte forklaringer, er 
det kommet forslag om skip, miner og 
en meteoritt, men mye taler mot disse 
teoriene fordi objektet er for stort,” sier 
Åsberg til tv2.no. 

Utfra en pressemelding datert 21. 
september er skattejegerne i ferd med å 
planlegge en ny ekskursjon, for å fi nne ut 
hva fenomenet er og hvordan det havnet 
på bunnen av østersjøen. De søker nå 
om økonomisk støtte fra næringsliv og 
private sponsorer.        — Mentz Kaarbø

Den 19. juni oppdaget medarbeidere i 
svenske dykkerfi rmaet Ocean explorer 
noe merkelig som de aldri hadde sett 
tidligere. De var i ferd med å utforske 
østersjøen mellom Sverige og Finland 
for sunkne skatter, da et svært uvanlig 
bilde kom til syne på sonaren. Et sylin-
derformet objekt på 60 meter i diameter 
ble oppdaget på ca. 84 meters dyp. 

Det er skattejegerne Peter Lindberg 
og Dennis Åsberg som står i spissen for 
utforskningen.

Media og andre har spekulert i alt fra 
UFO (ifølge enkelte svenske UFO-entus-
iaster) til russiske romskip. Hva man vet 
på det nåværende tidspunkt er størrelsen 
og formen på objektet. Man vet også, ut 
fra sonarbildet, at det er et spor på bunnen 
som går fra eller til objektet og som har 
en lengde på omtrent 500 meter.

“Det er umulig å si om sporene stam-
mer fra objektet, men slik vi tolker 

UFO på bunnen av Østersjøen? 1) Objektet kan her sees oppe til ven-
stre på bildet, tatt fra en sonar. Under 
kan man se et slags spor som strek-
ker seg 500 meter bortover sjøbunnen 
fra (eller til) objektet. 

Høyre del av bildet er en artefakt fra 
sonaren og er ikke en korrekt avbild-
ning av bunnen.

2) Objektet sammenlignet med et 
Boeing 747 i størrelse. Flyet er bare 
litt større enn funnet.

3) Bilde som viser objekt og spor 
på bunnen satt i relieff. NB: Dimensjo-
nene på dette bildet er ikke korrekte. 

I juni ble det funet et merkelig objekt på bunnen av Østersjøen. Et team med 
svenske dykkere oppdaget et stort “avtrykk” med en diameter på 60 meter ved 

hjelp av sonar. Foreløpig er det ukjent hva det egentlig er for noe.

1 2

3

Fortsatt fra forrige side

RAPPORTNYTT
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Av Ole Jonny Brænne

Vi fortsetter her vår artikkelserie om hva man kan fi nne i avisartikler 
på Internett.

Snodige historier og merkelige 
opplevelser: 

Utrolige funn i digitale avisarkiver
Del 2

Denne formen for etterforskning 
er også noe som fl ere utenland-
ske forskere har fått sansen for. 

En Yahoo-gruppe ble opprettet av Chris 
Aubeck for nettopp dette formålet – å ut-
veksle informasjon og rapporter. Magonia 
Exchange-listen1  er en privat informasjon 
og data-utvekslingsliste for seriøse for-
skere av forteana-fenomener, med sterk 
vekt på akkumulering av artikler om 
uvanlige atmosfæriske fenomener fra før 
1947 - artikler som fi nnes i gamle aviser 
fra mange forskjellige nasjoner og årstall, 
i gamle tidsskrifter, vitenskapelige pub-
likasjoner, bøker og så videre.(Se side 8.)

Av utenlandske digitale arkiver er 
Newspaperarchive2  det absolutt største, 
med over 110 millioner avis-sider i tid-
srommet 1607-2011. Hovedsakelig med 
amerikanske aviser, men også fra Canada 
og England. Og de vokser stadig.

Andre relativt store digitale arkiv på 
Internett er National Library of Australia3 
og National Library of New Zealand4.

Wikipedia har også en ganske lang liste 
over digitale avis-arkiver5, som også angir 
hvilke av arkivene som er gratis og hvilke 
som er betalingstjenester.

Her kan dere ta del i noen av de 
merksnodige artiklene fra Magonia Ex-
change...

(Vi ber om lesernes forståelse for at 
de engelskspråklige artiklene ikke er 
oversatt, red.anm.)

The Constitution, 8. april 1876:
A Shower of Knitting-Needles
Harodsburg (Ky) Observer and 
Reporter.

The Richmond Register refers to the 
strange phenomenon which occurred in 

Harodsburg about 1843, of the shower 
of knitting needles. This strange occur-
rence was neither second to the Bath 
county carnipluvia in its marvelousness, 
nor in the satisfactory character of the 
testimony of the fact Mr. F. W. Curry 
upon whose lot the shower fell, thus 
refers to the fact. The shower occurred 
during the night. The needles fell over 
an area of an acre or more of what was 
used for a hemp factory lot. There was 
a storm of rain and wind during the 
night – in the morning the needles of 
all sizes, some whole and some broken, 
were found lying on and sticking in the 
ground and over the lot. There were 
two or three pounds of them. Num-
bers of them were picked up by the 
women and used. No explanation of 
the phenomenon could be given. It was 
conjectured in the midst of the poverty 
of all explanation that the needles fell 
from the clouds. No one had missed any 
needles. They were found as related. The 
most substantial citizens in the county 
will substantiate the fact. No explana-
tion has ever been given. We fobore to 
mention it on account of its marvelous-
ness. We are glad our neighbors took the 
initiatory. Mrs John Thomas has some 
of the needles to this day.

(Kredit: Chris Aubeck) 
---
Rett og slett sprøtt, og muligens en april-
spøk, men ingen har funnet den opprin-
nelige kilden ennå.

Bismarck Tribune, 20. juni 1884:
An aerial shower.
A curious scene was observed Wednesday 
afternoon, which in all probability was 

http://tech.groups.yahoo.com/
group/magonia_exchange/  
http://www.newspaperarchive.com/
http://trove.nla.gov.au/ndp/del/
home
http://paperspast.natlib.govt.nz/cgi-
bin/paperspast
http://en.wikipedia.org/wiki/News-
paper_archives_online

1.

2.
3.

4.

5.

The Constitution, 8. april 1876.
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Øverst: Nasjonalbiblioteket i Oslo. Foto: Ketil Born
Under: Mikrofilm-ruller med norske aviser. Foto: Ole Jonny Brænne

Fortsettelse på neste side

nothing more than an aerial shower. It 
was a phenomenon rarely witnessed and 
attracted the attention of not a few. To a 
casual observer it had all the appearance 
of a huge cloud, chopped out square and 
cornered and was as deep as it was broad. 
With the aid of a strong magnifying 
glass, the writer was enabled to obtain 
a splendid view of the eccentric elemen-
tary formation and was rewarded for his 
trouble by witnessing an aerial shower, 
i.e., rain falling without touching the 
earth.  Two clouds were plainly visible, 
one exactly above the other. Contrary to 
supposed common natural law, the rain 
cloud was above and the light, feathery 
or sponge cloud below. The attraction of 
the lower cloud drew the rain from the 
darker cloud above and a heavy shower 
poured for several minutes from the 
higher condensation.  The cloud below 
caught every drop of water, and with its 
sponge-like maw absorbed the shining 
drops. For a time it was a most beautiful 
sight. The lower cloud, which acted as a 
magnet, attracted the surrounding light 
clouds, which appeared to come from all 
directions, hastening to aid in the work 

of cheating old grandma earth of a rain. 
The color of the basin-cloud changed 
rapidly and it expanded from a small, 
insignificant summer cloud to a massive 
dark rain-gatherer. In a few minutes the 
upper cloud had entirely disappeared, its 
contents having been totally absorbed.  
Through the glass, the aerial rainfall had 
all the appearance of a shower of pearls, 
the sun shining through the silvery 
sheen, and forming prismatic hues of a 
charming brilliancy. The cloud passed 
off to the southeast, gathering rain as it 
went. It was an exceptionally beautiful 
phenomenon.

(Kredit: Jerome Clark)
---
Et eksempel på noen av de merkelige 
naturfenomenene som finnes her i ver-

den. Alle og enhver kan finne mye rart i 
avisarkivene ved å søke på for eksempel 
“singular phenomenon” eller “singular 
phenomena”.

Syracuse Standard, 7. september 1890:
Turned to stone
A Strange Story from Claiborne 
County, Tennessee.
A Big Green Cloud Passes Over the 
Lick Skillet Country and Petrifies Hogs 
as Well as a Field of Corn – the Yarn of 
the Season.

The people in the eastern port ion of 
Claiborne County, Tenn., are excited 
over a remarkable occurrence which 
took place there not long ago. It is one 
of the most marvellous occurrences 

Bismarck Tribune, 20. juni 1884.
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ever heard of, and it will prove to be 
a problem over which scientifi c minds 
may wrestle for some time to come.
Edgar Ramsey is a farmer who lives 
fi ve miles from Lick Skillet. He arrived 
in Middlesboro recently. The story he 
told would not fi nd believers at fi rst, 
but since then it has been proven that 
he has told nothing but the truth. His 
statement is thus reported by a corre-
spondent of the St Louis Globe-Demo-
crat:

“Last Sunday afternoon I noticed 
what appeared to be a large green-look-
ing cloud coming from a westerly direc-
tion toward my house. It was a long dis-
tance off, and the rain was falling heav-
ily. Shortly afterward It became very 
cold, in fact so cold that I went indoors, 
lit a big fi re and put on a big heavy coat. 
When I came out again, the big green 
cloud was almost over the house, and the 
air was as cold as on a winter day. The 
wind howled and the hail fell in stones as 
big as eggs. All this lasted twenty min-
utes, and then the sky cleared up and I 
felt more like myself again.

“An hour after, I was sitting with my 
wife near the fi re when I heard a horse 
galloping at full speed, and when I went 
out to see who it was there stood Jake 
Warren, a neighbour farmer who lives 
about a mile and a quarter from me. He 
was as pale as a ghost and was trembling 
all over. It took him over ten minutes 
to commence to tell me what he had to 
say, and as he was talking I thought he 
was crazy.

“He stated that a big green cloud 
had come over his place, and that 
something which looked like balls of 
fi re had fallen all around his house. 
He had fi ve acres of corn growing in 
a fi eld next to the house. After the 
storm had cleared away he went to see 
what damage had been done. He saw 
that some corn had been blown down, 
and, entering the fi eld, he found every 
stalk turned to stone. There were two 
fi ne hogs in the fi eld, and they, too, 
were petrifi ed and standing there as if 
cut out of solid rock. Myself and wife 
thought the man was raving mad, but 
induced him to remain over till morn-

ing, when we promised to visit his place 
with him. That we did, and what we 
saw will be remembered so long as we 
both live. There was the corn blown 
down, but every stalk of it was petri-
fi ed. It was not as hard as granite, but 
it appeared to be more like soft stone. I 
took my knife and cut it, and it became 
powder. The ears were very hard, and 
they could not be broken with the 
hand. The leaves were brittle, and if 
you struck them they would break like 
glass. The hogs were there, too, looking 
natural enough, but they were as hard 
as stone.”

George e. Henry, of this city, John 
Rogers, Captain John B. Hull, ex-
deputy marshal, and several others rode 
over the mountains into Tennessee to 
see for themselves if the things were re-
ally there as represented. Captain Hull, 
ex-United States deputy marshal, makes 
the following statement:

“We went over this morning. I 
doubted the story on starting, but 
thought I’d try it, anyhow. We found 
Warren’s farm about seven miles from 

MagoniaX (Magonia Exchange Project)

Av Chris Aubeck

Magonia Exchange vokste ut fra min livslange interesse 
for folklore, historie og det overnaturlige, koblet med en 
sterk følelse av hast: UFO-etterforskere var ofte skyldige i å 
beholde esker med sjeldne presseklipp og annet 
materiale for deres eget private bruk, gjemme 
unna informasjon som ville vært mer nyttig om 
det hadde blitt delt. Dette hjelper egentlig ingen 
og mye har gått tapt i løpet av årene på grunn 
av fuktskader, forsømmelse, tidens herjinger og 
– mer nylig – hardware-feil.

I et felt hvor vi studerer det ukjente er kunnskap 
en sjelden vare og i en tid med billige skannere og 
gratis e-post, var det ingen unnskyldning for ikke å 
samle ressurser og samarbeide mot et felles mål. 
Derfor, når jeg startet gruppen i 2003 så nedsatte 
jeg en viktig grunnregel: Medlemmer måtte bidra 
med informasjon dersom de ville delta.

Overraskende nok fungerte konseptet.
Mitt hovedmål var å dra fordel av den nylige 

boomen i digitale arkiver. I begynnelsen av tiåret 
hadde fl ere universiteter og nye fi rmaer startet 
prosjekter som skulle gjøre dokumentsamlinger 
tilgjengelige, hovedsakelig ved å tilby nesten 
komplette samlinger med avis fra mikrofi lm for 
amatør-slektsforskere som var ute etter å spore 
familiene sine. Jeg abonnerte på fl ere av disse 
og lastet ned så mange rapporter som mulig om 
merkelige hendelser. Vanligvis var dokumentene 
– faktisk bilder av sidene fra mange hundre  år 
gamle aviser – store PDF-fi ler som var trege å 
laste ned. Dette gjorde det nødvendig å adminis-
trere det som den gang tok opp mye plass på harddisken.

Sammen med en amerikansk kollega fylte vi opp 30 Yahoo 
epost-kontoer, det eneste systemet som gjorde det mulig å 
dele våre funn med hverandre over forskjellige kontinenter. 

Det var ikke så veldig praktisk, men det var dette 
som ble spiren til Magonia Exchange. Selvsagt 
var det et mirakel å kunne lete gjennom millioner 
av sider med mikrofi lm etter søkeord ved bare å 
trykke på en tast. Så uendelig mye mer behage-
lig enn i timevis å bla gjennom tunge innbundne 
avisårganger på biblioteket. Charles Fort, som 
klaget på irriterte øyne på grunn av nettopp dette, 
ville vært misunnelig.

MagoniaX prosjektet har fungert veldig godt 
i 8 år. Vår faste utveksling av ferskt materiale 
hentet fra hundrevis av ulike kilder, på mange 
språk, har blitt et fenomen i seg selv, uten side-
stykke på UFO-feltet. Etter hvert har vi økt fra 
to til 93 medlemmer, i land som strekker seg fra 
Sør-Amerika til Ukraina. Vårt omfang har også 
blitt utvidet til å omfatte nesten alle forteana-em-
ner. Fra fl ygende hester til meteoritter innskrevet 
med hieroglyfer, fra urørlig skyer av ild til lys 
som svinger frem og tilbake over himmelen. Vi 
katalogiserer alt – så lenge det hendte forut for 
ankomsten av fl ygende tallerkener (1947). Vår 
tilnærming til rådata har  på denne måten samlet 
rundt 13 000 “utvekslinger” så langt, og fl ere ut-
gitte bøker skylder (delvis) sin eksistens til våre 
dedikerte samarbeidspartnere. En bok jeg skrev 
sammen med Jacques Vallèe (Wonders in the 
Sky, 2010) er for en stor del blitt til på bakgrunn 

av det forbløffende kontaktnettet prosjektet har skapt.

Chris Aubeck
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the Gap, and there, sure enough, was 
the corn-field completely petrified. The 
stalks were somewhat blown down, 
but they seemed completely turned to 
stone. The two hogs were there also, 
and they looked like they were carved 
out of rock. It was the strangest sight I 
ever saw and I can’t begin to describe 
the thing. There were a number of men 
guarding the field with Winchester 
rifles and they wouldn’t let us go into 
it. They only let us go to the fence. We 
could touch some of the corn stalks and 
could see the hogs, but the men refused 
positively to let us go any further than 
the fence. The women wouldn’t say 
why they would not let people go into 
the field, but I presume they were afraid 
people would break the corn stalks to 
pieces. There was quite a crowd there 
looking at the thing, and every one was 
thoroughly dumbfounded with what 
they saw.”

This statement is vouched for by a 
number of others, and naturally there is 
considerable excitement.

(Kredit: Theo Paijmans)
---
Kornsirkler er ikke et nytt fenomen. Vi 
har også oppdaget omtaler av kornsirkler 
fra 1880-tallet, og bilder av kornsirkler fra 
1930-tallet. Men akkurat denne historien 
fra 1890 virker jo ganske drøy. Men hvem 
vet? Ingen av oss var tilstede…

The Tacoma Daily Ledger, 
3. juli 1893:
AN ELECTRIC MONSTER 
Flashes of Light and Terrible Sounds 
Emitted by One in the Bay.
W. L. McDonald Struck Senseless in 
attempting to Rescue a Shocked Com-
rade.
Nearly 150 Feet Long and Covered 
With Coarse Hair - A Fishing Party’s 
Trip Cut Short.

A party of Tacoma gentlemen have 
good reason to remember the morning 
of the 2d of July as long as life remains 
in their bodies - and to quote the exact 
words of one of the party, “There are 
denizens of the ocean that man never, 
in his most horrible and fantastic night-
mare, even saw the likes of.”

On Saturday morning a party, 
composed of the following well known 
gentlemen, set sail on the sloop “Mari-
on” from the boat house at the end of 
the wharf for a three days’ fishing and 
hunting excursion on the Sound. The 
party consisted of Auctioneer William 
Fitzhenry, H. L. Beal, W. L. McDon-
ald, J. K. Bell, Henry Blackwood and 

two eastern gentlemen who are visiting 
the coast, and it is from the lips of one 
of these gentlemen, who declines to al-
low his name to be used, as he says that 
shortly before he left the east he took 
the Keeley cure, and he fears that if his 
name was used in connection with this 
article his eastern friends might think 
he had “gone back” and got ‘em again.

The party were well supplied with 
all the necessaries of life, as well as an 
abundance of its luxuries, though it 
must not be inferred from this fact that 
the luxuries played any part in creat-
ing the sights seen on that memorable 
morning. Of course, as a person having 
much respect for truth, I merely chron-
icle the story as told me, and leave each 
reader of this remarkable yarn to judge 
for themselves the necessary amount of 
credence to give it.

“We left Tacoma,” said the eastern 
man, “about 4:30 p. m., Saturday, 
July 1st, and as the wind was from the 
south-east, we shaped our course for 
Point Defiance, intending to anchor 
off that point and try our luck with 
rod and line. We cast anchor about 6 
o’clock, the wind having died out, and 
had fair success fishing. The wind com-
ing up again pretty strong, Mr. Mc-
Donald suggested getting under way for 
Black Fish bay, Henderson Island, as 
he knew of a fine trout stream running 
into the bay and also an excellent camp-
ing place near the fishing ground. So 
about 8 o’clock we weighed anchor and 
shaped our course for Black Fish bay, 
which place we reached about 9:30. 
We landed and made everything snug 
about the boat and made a nice camp 
on shore, and as it was by this time 11 
o’clock, we all turned in to get a little 
sleep as it was agreed upon that at the 
first streak of daylight we should all get 
up. About 100 yards from our camp 
was the camp of a surveying party, but 
as it was so late, we decided that we 
would not disturb them but that we 
would call upon them the following 
morning, and would probably get some 
valuable pointers as to the best places to 
fish and hunt on the island. After a few 
jokes had been cracked, the boys laid 
down and in a short time everything 
about camp became as still as death. 
It was, I guess, about midnight before 
I fell asleep, but exactly how long I 
slept I cannot say, for when I woke, 
it was with such startling suddenness 
that it never entered my mind to look 
at my watch, and when after a while I 

Syracuse Standard, 7. september 1890.
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did look at my watch, as well as every 
watch belonging to the party, it was 
stopped.

“I am afraid, sir, that you will fail to 
comprehend how suddenly that camp 
was awoke.

“Since the creation of the world, I 
doubt if sounds and sights more hor-
rible were ever seen or heard by mortal 
man. I was in the midst of a pleasant 
dream, when in an instant a most hor-
rible noise rang out in the clear morn-
ing air, and instantly the whole air was 
filled with a strong current of electric-
ity that caused every nerve in the body 
to sting with pain, and a light as bright 
as that created by the concentration of 
many arc lights kept constantly flash-
ing. At first I thought it was a thunder 

fire. All the while the air seemed to be 
filled with electricity, and the sensation 
experienced was as if each man had on a 
suit of clothes formed of the fine points 
of needles. One of the men from the 
surveyor’s camp incautiously took a 
few steps in the direction of the water, 
and as he did so the monster darted 
towards the shore and threw a stream 
of water that reached the man, and he 
instantly fell to the ground and lay as 
though dead.

“Mr. McDonald attempted to reach 
the man’s body to pull it back into a 
place of safety, but he was struck with 
some of the water that the monster was 
throwing, and fell senseless to the earth. 
By this time every man in both parties 
was panic-stricken, and we rushed to 
the woods for a place of safety, leaving 
the fallen men lying on the beach.

“As we reached the woods the 
‘demon of the deep’ sent out flashes of 
light that illuminated the surrounding 
country for miles, and his roar - which 
sounded like the roar of thunder 
- became terrific. When we reached the 
woods we looked around and saw the 
monster making off in the direction of 
the Sound, and in an instant, it disap-
peared beneath the waters of the bay, 
but for some time we were able to trace 
its course by a bright luminous light 
that was on the surface of the water. As 
the fish disappeared total darkness sur-
rounded us, and it took us some time to 
find our way back to the beach where 
our comrades lay, and we were unable 
to tell the time, as the powerful electric 
force had stopped our watches. 

We eventually found McDonald 
and the other man, and were greatly 
relieved to find that they were alive, 
though unconscious. So we sat down to 
await the coming of daylight. It came, I 
should judge, in about half an hour, and 
by this time, by constant work on the 
two men, both were able to stand, and 
both agree that the moment the water 
the monster threw touched them, they 
became immediately unconscious.”

On being asked to give some descrip-
tion of the fish, for it was, he said, “an 
electrical fish,” the eastern man said:

“This monster fish, or whatever you 
may call it, was fully 150 feet long, and 
at its thickest part I should judge about 
thirty feet in circumference. Its shape 
was somewhat out of the ordinary in so 
far that the body was neither round nor 
flat but oval, and from what we could 
see the upper part of the body was cov-
ered with a very coarse hair. The head 

The Tacoma Daily Ledger, 3. juli 1893.

storm, but as no rain accompanied 
it, and as both light and sound came 
from off the bay, I turned my head in 
that direction, and if it is possible for 
fright to turn one’s hair white, then 
mine ought to be snow white, for right 
before my eyes was a most horrible 
looking monster. By this time every 
man in our camp, as well as the men 
from the camp of the surveyors, were 
gathered on the bank of the stream, 
and as soon as we could gather our wits 
together we began to question if what 
we were looking at was not the creation 
of the mind, but we were soon dis-
burdened of this idea, for the monster 
slowly drew in toward the shore, and as 
it approached from its head poured out 
a stream of water that looked like blue 
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was shaped very much like the head of 
a walrus, though, of course, very much 
larger. Its eyes, of which it apparently 
had six, were as large around as a dinner 
plate and were exceedingly dull, and it 
was about the only spot on the monster 
that at one time or another was not 
illuminated. At intervals of about every 
eight feet from its head to its tail, a sub-
stance that had the appearance of a cop-
per band encircled its body, and it was 
from these many bands that the power-
ful electric current appeared to come. 
The bands nearest the head seemed to 
have the strongest electric force, and 
it was from the first six bands that the 
most brilliant lights were emitted. Near 
the center of its head were two large 
horn-like substances, though they could 
not have been horns for it was through 
them that the electrically charged water 
was thrown.

“Its tail, from what I could see of it, 
was shaped like a propeller and seemed 
to revolve, and it may be possible that 
the strange monster pushes himself 
through the water by means of this 
propeller like tail.

“At will this strange monstros-
ity seemed to be able to emit strong 
waves of electric current, giving off an 
electro motive force which causes any 
person coming within the radius of 
this force to receive an electro tonus. 
This fish probably receives its power 
from some submarine cavern of volca-
nic origin, which owing to its peculiar 
construction, and having an extra large 
deposit of copper, it charges the fish 
that inhabit that region with a strong 
electric force that is displayed by this 
peculiar specimen. The peculiar shaped 
copper like bands may be caused by the 
strong magnetic force of the fish, and 
the copper deposits of the ocean, as the 
strong current would form the copper 
into a solution, whilst the strong attrac-
tion of the fish would naturally form an 
electric battery, drawing towards it this 
solution, thus forming deposits on the 
fish, so that in reality the electric fish 
is completely encompassed in copper, 
and its rapid movement through the 
water is constantly generating frictional 
electricity, which I should judge would 
in a measure account for the fish being 
so constantly and powerfully charged 
with electricity, though far from its 
original source of supply. One of the 
strange characteristics of this fish, and 
one by which it undoubtedly obtains 
its food, is its high electric control 
of dense and foggy atmosphere sur-

rounding it, which amalgamates with 
the electrification of the fish, making 
a potential which causes any living 
creature, such as birds or insects, flying 
through the air to fall dead into the wa-
ter. Of course, that is merely a theory, 
and I may be mistaken as to its origin 
or where it goes to, but one thing I do 
know, that I would not encounter the 
same monster again for the universe 
and you can ask the rest of the party 
and you will find that they all agree 
with me, that to be within so short a 
distance of such a terrible monster and 
yet live to tell the story is something 
that only happens once in 1000 years. 
I hardly need to tell you that we were 
not long in getting under way for 
Tacoma, and I can assure you that I 
have no further desire to fish any more 
in the waters of this bay. There are too 
many peculiar inhabitants in them. I 
am going to send a full account of our 
encounter to the Smithsonian Institute, 
and I doubt not but what they will send 
out some scientific chaps to investigate.

“Now I must be going, as I have to 
leave on to-night’s train, but if you 
need any further particulars you can 
obtain them from any of the party. 
No, I do not know who composed the 
survey party; all I know about them is 
that they are from Olympia and that 
they were on the island running farm 
lines on some disputed land.”
---
Dette virker jo såpass fantastisk at det 
ikke er lett å ta det på alvor. Krysningen 
mellom sjøorm og ubåt er også rimelig 
fantastisk. Jeg vet om i hvert fall én histo-
rie fra Norge hvor observatøren beskriver 
en sjøorm, mens illustrasjonen viser noe 
mer teknologisk og ubåt-lignende.

The New York Times, 1. august 1904:
Ship in a magnetic cloud
Captain Tells Amazing Story – Every-
thing Coated with Fire.
Special to The New York Times.
PHILADELPHIA, July 31. As the 
British ship Mohican made for the 
Delaware Breakwater today, according 
to the Captain and crew, it encountered 
a strange phenomenon. Capt. Urquhart 
says:

“I noticed a strange gray cloud at a 
distance, and watched it as it came near. 
The vessel and crew had a fiery coating 
before the sailors saw it. When they did 
see it, they rushed about the deck in 
consternation. I looked at the needle, 
and it was flying around like an electric 
fan.

“I ordered several of the crew to 
move the iron chains lying around the 
deck, thinking that it would divert their 
attention. But the sailors could not 
budge the chains, although they did not 
weigh more than seventy-five pounds. 
Everything was magnetized, and chains, 
bolts, spikes, and bars were as tight to 
the deck as if they had been riveted.

“The frightened sailors fell on the 
deck and prayed. The hair of our heads 
and beards stuck out like bristles. We 
noticed that it became difficult to move 
our arms and legs.

Suddenly the cloud began to lift. 
The phosphorescent glow on the ship 
and crew began to fade. Gradually the 
magnetism of the steel died. At the 
same time the stiffness left our hair. In a 
few minutes the cloud had passed over 
the vessel, and we saw it move off over 
the sea.”
---
Naturfenomen? Inspirasjonskilde for Phi-
ladelphia-eksperimentet? Det eksisterer 
flere slike rapporter, blant annet samlet av 
Jenny Randles, som kaller det for “Time 
Storms” (hun har skrevet en egen bok om 
dette fenomenet).

The New York Times, 
5. november 1906:
A SHOWER OF METEORS 
AROUND THE ST. ANDREW
One, Weighing Tons, Hit the Sea a 
Mile Away.
A GREAT SHOW, EVEN BY DAY
Chief Officer Thinks Such Messengers 
from the Blue Have Sent Many a Ship 
Down.

When the Phoenix Line steamship 
St. Andrew arrived from Antwerp 
yesterday Capt. Fitzgerald reported 
that the steamer had passed through 
a meteoric shower at 4:30 o’clock on 
Tuesday about 600 miles northeast of 
Cape Race. The largest meteor observed 
fell into the sea less than a mile away. 
Had it struck the St. Andrew all hands 
would have perished.

Yesterday afternoon Chief Officer 
V. E. Spencer, who was on the bridge 
when the meteors appeared, told what 
he saw there.

“On Tuesday afternoon,” said Mr. 
Spencer, “the weather was clear and 
bright, although there was little sun-
shine. Just after one bell, 4:30 o’clock, 
I saw three meteors fall into the water 
dead ahead of the ship one after an-
other at a distance of about five miles. 
Although it was daylight they left a 
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red streak in the air from zenith to the 
horizon.

“Simultaneously the third engineer 
shouted to me. I then saw a huge me-
teor on the port beam falling in a zigzag 
manner less than a mile away to the 
southward.

“We could distinctly hear the hissing 
of the water as it touched. It fell with a 
rocking motion, leaving a broad red 

streak in its wake. The meteor 
must have weighed several tons, and 
appeared to be from 10 to 15 feet in 
diameter. It was saucer shaped, which 
probably accounted for the peculiar 
rocking motion.

“When the mass of metal struck the 
water the spray and steam rose to a 
height of at least forty feet, and for a 
few moments looked like the mouth of 
a crater. If it had been night, the meteor 
would have illuminated the sea for fifty 
or sixty miles. The hissing sound, like 
escaping steam, when it struck the wa-
ter, was so loud that the chief engineer 
turned out of his berth and came on 
deck, thinking the sound came from 
the engine room. I have seen meteors 
all over the world, but never such a 
large one as this.”

Asked what would have happened if 
the meteor tumbled on the St. Andrew, 

Mr. Spencer said:
“The ship would have been burned 

out immediately and every soul on 
board destroyed. I have no doubt that 
many of the vessels which have been 
lost at sea in apparently fine weather 
have been destroyed by falling mete-
ors.”

Capt. Russ of tae Hamburg-Ameri-
can steamer Brazilia, which arrived yes-
terday, about the same time as the St. 
Andrew, reported having seen a large 
meteor at 7 P.M. on Tuesday, Oct. 30, 
in latitude 47 degrees north and longi-
tude 48 degrees west. This is believed 
to have been a part of the intermittent 

Over: The New York Times, 1. august 1904.
Til høyre: The New York Times, 5. november 1906.
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Fortsettelse på neste side

meteoric shower observed by the St. 
Andrew earlier in the evening.

(Kredit: Ulrich Magin)
---
En veldig interessant historie, spesielt 
dette med at gjenstanden var tallerken-
formet og falt i et sikk-sakk mønster. Det 
er jo beskrivelser av karakteristika som 
går igjen i flere rapporter fra 1950-tallet 
og fremover. En flygende tallerken for 
105 år siden?

Atlanta Georgian and News, 
24. mars 1908:
Hole bored thru vessel by a red hot 
meteor.

London, March 24. Fifteen survivors 
of the wreck of the sailing ship Eclipse, 
1,692 tons, have arrived here and are 
relating one of the strangest tales of a 
shipwreck out of fiction. The Eclipse 
was on a voyage from New Castle 
to San Francisco. She had been at sea 
eighty-five days when she was over-
taken by a terrible hurricane.

Lightning lit up the entire sky and 
the thunder was deafening. Suddenly a 
meteor fell, striking the foretop mast, 
which fell in splinters to the deck. The 
meteor struck the deck, crashed thru, 
boring a hole in the hull of the vessel, 
disappearing into sea. There was an ex-
plosion as the white-hot meteor struck 
the water.

The crew, after extinguishing the fire 
which resulted from the meteor coming 
into contact with inflammable cargo, 
gave attention to the pumps. They 
worked for four days and nights, rest-
ing only an hour at a time. The water 
fained steadily and Captain Lassen and 
his crew were forced to take to the 
boats.

For fifteen days the men suffered 
in open craft beneath the scorching 
sun, laying their course for Sandwich 
Islands. Two biscuits and two gills of 
water formed the daily allowance for 
each man.

On the thirteenth day adrift three 
men died. Their bodies were thrown 
overboard and were immediately 
devoured by sharks. Some days later-
land was sighted and the boats finally 
reached a small island. The exhausted 
men were cared for by natives and later 
made their way to Honolulu, thence to 
London.

(Kredit: Fabio Picasso)
---
Som nevnt i UFO nr. 2 2011 så har altså 
Peter Hassal samlet inn mer enn 200 slike 
rapporter om “meteorer”, kulelyn og 

andre fenomener i nærheten av skip. Og 
som noen ganger utretter skade på skip og 
mannskap. Det er et overraskende stort 
antall slike historier. Hva den statistiske 
muligheten er for at et skip skal bli truffet 
av en meteor ute på havet, er usikkert.

Den neste artikkelen er en jeg opp-
daget selv, på newspaperarchive.com, 
om et såkalt jordkast. Jordkast er et 
nesten bortglemt naturfenomen der et 
jordstykke blir “kuttet vekk”, nesten 
som et kakestykke, og flyttet flere meter 
bort. Det finnes noen teorier om hva som 
skjer, men ennå eksisterer ingen definitiv 
forklaring. Clas Svahn har omtalt mange 
slike tilfeller i sin bok Stora boken om na-
turfenomen. Det snodige er at de fleste slike 
hendelser kommer fra nettopp Norge og 
Sverige. Her er en fra USA:

The Wellsboro Gazette, 29. april 1920:
Mysterious chunk of soil.
Farmer Cannot Understand How It 
Moves In Field Like Ouija Board.
John Weber, who has a farm at South 
Bryon, near Batavia, N.Y., found a 
strange earth disturbance in his wheat 
field while observing the condition 
of his crop. He found that a circular 
chunk of the soil thirteen to fourteen 
feet in diameter and twenty inches deep 
had been lifted out and carried to a 
point in the field nine feet away.

The chunk moved was for the most 
part intact, with the rows of wheat grow-
ing nicely on it, excepting that some 
small pieces had broken off. One piece as 
large as a peck measure has been carried 
fifteen feet from its original location.

Atlanta Georgian and News, 24. mars 1908.

The Wellsboro Gazette, 29. april 1920.
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What caused this disturbance or 
when it occurred is a mystery. The fact 
that the fall sown wheat on the chunk 
of earth which was moved is in the 
same condition as the wheat in the rest 
of the field indicates that the distur-
bance took place before the winter set 
in. The unbroken section of the moved 
ground is estimated to weigh about 
ten tons. The direction of the rows of 
growing wheat on the chunk differing 
from the direction of the rows in the 
field show that the chunk was turned 
one-fourth around in being moved.

The dropping down of a small area 
on a farm near Byron last fall and the 
sinking of an area of several acres near 

Attica a few weeks ago were explained 
by the action of underground running 
water, but no one thus far has offered a 
theory of a guess as to the cause of the 
Weber farm happening.
---
Dette var noen veldig få historier fra 
UFO-NORGEs presseklipparkiv, og 
fra Magonia Exchange. UFO-NORGEs 
presseklipparkiv inneholder pr. i dag 
omtrent 12 000 artikler, som er lagret 
digitalt/innskannet. I tillegg kommer 
det en god del ringpermer (ca 30 stk) 
som venter på å bli skannet, så antallet vil 
nok øke betraktelig. Magonia Exchange 
har fram til i dag utvekslet rundt 13 000 
artikler. Dette er et antall som øker med 

et par hundre i måneden.
Som dere skjønner er det tilgjengelige 

materialet nå så stort og omfattende, at 
alle som vil kan bidra. Hittil har bare top-
pen av isfjellet blitt undersøkt. Vil noen 
av dere bli med på Magonia Exchange 
gruppen, så er det bare å melde sin in-
teresse til Chris Aubeck på http://tech.
groups.yahoo.com/group/magonia_ex-
change/.

Det holder lenge å poste en artikkel i 
ny og ne, for eksempel en til to ganger i 
måneden. Da får man til gjengjeld ta del 
i alle de andre spennende artiklene som 
andre deltakere poster. Er det spesielle 
fenomener man er interessert i, så er det 
fullt mulig å be om assistanse.

 

Mellom november 1989 og april 1990 ble det observert en 
rekke uidentifiserte objekter over Belgia. Det dreide seg i 
hovedsak om observasjoner av triangelformete objekter, 
selv om også andre typer ble rap-
portert. I tillegg ble det tatt flere 
bilder. I slutten av mars 1990 
inntraff den mest dramatiske 
hendelsen da to F-16 jetjagere ble 
“scramblet” og sendt opp mot et 
UFO. Det ukjente fenomenet, 
med spektakulære manøvrer, ble 
registrert på radar av de to fly-
gerne, samt visuelt av flere tusen 
sivile observatører på bakken. 

Den første tiden var mange 
enige om at mesteparten av rap-
portene dreide seg om genuine 
fenomener, som kunne tyde på 
ukjente objekter med intelligent 
styring. Imidlertid oppstod det 
snart en gryende skepsis mot 
dette synet, både blant enkeltper-
soner og organisasjoner, etter hvert 
også i den ledende UFO-gruppen 
SOBEPS (nå oppløst) i Belgia. 
Sistnevnte var forøvrig i mange år 
innstilt på at mange observasjoner 
var av bona fide UFOer. 

Etter mer enn 20 år, er den 
gjeldende konsensus at hele bøl-
gen hadde sin årsak i psykososiale 
forhold, selv om enkelte fremdeles 
holder på at den hadde en “reell” 
komponent. Deriblant fysikkpro-
fessor Auguste Meesen (som også 
har vært i Norge – Ole Jonny 
Brænne og Harald Søvik traff ham i 
august 2007), som i alle år har holdt 

fast på sitt opp rinnelige, “nuts and bolts”- syn på saken.
Et av bildene som ble tatt under “bølgen” kom fra en 

anonym fotograf, “Patrick”. Dette viser et triangelformet, 
svart objekt, med fire lyspunkter: 
Ett i midten, samt tre andre i hvert 
hjørne (se bilde). Bildet ble under-
søkt av flere profesjonelle instanser 
og ble raskt utropt til å være ekte. 
Fotoet ble kjent som Petit-Rechain 
bildet, etter navnet på byen hvor 
det etter sigende ble tatt, den 4. 
april 1990. Auguste Meesen har for 
øvrig vært, og er fremdeles (så vidt 
vites) assosiert med fotografiet som 
i årenes løp ble et ikon for hele 
UFO-bølgen i Belgia. Det gikk 
forøvrig fire måneder før bildet 
ble offentliggjort.

Imidlertid, den 26. juli i år sto 
“Patrick M.” frem på den bel-
giske TV-kanalen RTL (fremdeles 
anonymt, selv om noen kilder 
oppgir navnet Samuel Patrick 
Ledoux).  Han uttalte at han som 
attenåring, sammen med noen 
arbeidskollegaer, hadde laget en 
modell av polystyren, malt på 
“lyspunkter”, hengt den opp og 
tatt det berømte bildet. Enkelt 
og greit! 

Dette er nok en spiker i kisten 
for den såkalte “bølgen i Belgia”. 
Så får vi se om flere bilder (og 
rapporter) blir trukket frem og 
forklart som svindel og/eller 
forårsaket av konvensjonelle 
fenomener. 

— Mentz Kaarbø

Berømt UFO-bilde var svindel

Et ikonisk bilde tatt under UFO-bølgen i Belgia for mer enn 20 år siden er nå avslørt som svindel.

Petit-Rechain bildet, fra 4. april 1990.

Mannen bak bildet (sannsynligvis): "Patrick M." 
eller Samuel Patrick Ledoux.
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BOKANMELDELSER
Ved Ole Jonny Brænne

Unidentified Flying Objects: 
Fact or Fiction?
Lillian Crowner Desguin
Aegean Park Press 1992
ISBN 0-89412-188-X
Softcover, 250 sider
Dette er en av de få bøkene som ikke tilfø-
rer ufologien noe som helst nyttig. Rundt 
90-95 % av boken består av artikler fra 
aviser som Weekly 
World News, The 
Sun og National 
Examiner. Dette 
er ikke akkurat 
de beste kildene 
til fakta om UFO-
rapporter. Men 
forfatteren mener 
visst at de er det. 
Og at det er nettopp her – i de mest 
beryktede av tabloidene – at man finner 
sannheten om UFOene.

Forfatteren er med andre ord totalt 
blottet for kritisk sans. Jeg skal ikke si 
mer om denne boken, dere skjønner nok 
sikkert hva jeg synes om den.

OLE JONNY BRÆNNE

Investigating The Anomalies: 
Mysteries from behind the former 
iron curtain
Vladimir V. Rubtsov (red)
Research Institute on Anomalous 
Phenomena (RIAP) 2010
223 sider, PDF-dokument USD 7,95 / 
Kindle USD 13,74
Dette er en antologi av 10 artikler om 
tre emner; UFO-fenomener, Tunguska-
hendelsen i 1908, og muligheten for uten-
omjordisk besøk 
i forhistorisk tid 
– av russerne kalt 
paleovisits.

En av de for 
meg mest inter-
essante artiklene 
kommer først i 
boken, Mikhail 
Gershtein skriver 
om “A thousand 
years of russian UFOs”, hvor forfatte-
ren tar for seg UFO-lignende rapporter 

fra tre tidsperioder i russisk historie: År 
900-1700, 1701-1891, og 1892-1917. Det 
blir nesten som å lese en russisk versjon 
av Chris Aubeck og Jaques Vallèes bok 
Wonders In The Sky.

Gerhstein tar for seg mange enkeltrap-
porter og også bølger av observasjoner 
i disse årene. Han viser at han har en 
porsjon skepsis og tar ikke alt for god 
fisk, og fremfører sannsynlige naturlige 
forklaringer på flere av disse rapportene. 
Han går også til kildene, og baserer seg 
ikke bare på hva andre har skrevet.

Yuly Platov & Boris Sokolovs artikkel 
dreier seg om “History of state-directed 
UFO research in the USSR”, en meget 
god oppsummering av hvilke prosjekter 
som har vært i gang fra sent på 1970-tallet 
frem til 1991. De aller fleste observasjo-
nene, som ellers i verden, ble identifisert 
som astronomiske fenomener, rakettopp-
skytninger, osv.

Lev Gindilis & Yury Kolpakov be-
handler det såkalte Petrozavodsk-feno-
menet som fant sted 20. september 1977. 
Dette har det vært skrevet mye om, spe-
sielt på 1970- og 1980-tallet, i amerikanske 
UFO-blader. At det hele var forårsaket av 
oppskytningen av Kosmos-955, var det 
ikke alle som ville godta.

Pyotr Kozub, Pyotr Kutniuk, Vladi-
mir Mantulin, og Vladimir Rubtsov står 
for neste artikkel om ”UFO landings 
on river Mzha”. I januar 1990 og igjen i 
desember 1995 ble det oppdaget is-sirkler 
på denne elven. Disse is-sirklene ble satt 
i forbindelse med observasjoner av lysfe-
nomener, og det spekuleres i om UFOer 
hadde landet på elven. Dette virker noe 
snodig, da is-sirkler er et helt naturlig 
og velkjent fenomen i Skandinavia. Is-
sirklene oppstår i elver ved at vannet 
roterer samtidig som det sakte, men sik-
kert fryser til is.

Yury Morozov skriver deretter om 
“The russian Roswell: a legend under 
examination”. Det handler rett og slett 
om en legende, og den kan spores i fire 
forskjellige varianter, hver med sine egne 
detaljer. Historien går i korthet ut på at 
et fartøy landet og at tre mørkhudede 
skapninger steg ut. De hadde problemer 

med å puste, og til slutt døde de. Krop-
pene ble gravlagt, og fartøyet ble plukket 
i stykker av innbyggerne, som brukte 
metallet til å lage ymse bruksgjenstan-
der. Morozov sporer legenden tilbake 
til midten av 1800-tallet, og diskuterer 
forskjellige mulige forklaringer (bl.a. at 
det skulle ha sin rot i en egyptisk militær 
observasjons-ballong fra 1839).

Matest Agrest forteller historien rundt 
sin artikkel der han først satte frem 
hypotesen om utenomjordisk besøk i 
forhistorisk tid – “On the development 
of the idea of paleocontacts in the USSR 
at the beginning of the 1960s”. Dette var 
i 1959, flere år før Erich von Däniken 
og Robert Charroux (Dänikens franske 
motpart).

Det var interessant å lese om forholde-
ne rundt publikasjonen av hypotesen, og 
reaksjonene til folk og vitenskapsmenn.

Valentin Fomenko skriver om analy-
sene av en påstått utenomjordisk artefakt 
i “The mystery of the black ball”. Kulen 
ble funnet i 1975, 8 meter nede i et lag  
med leire, og alderen på leiren oppgis til 
10 millioner år. Kulen er 84x87 mm, og 
veier 617 gram. Vi får se bilder av den, 
inkludert røntgenbilder. Materialet den 
er laget av er glasslignende, og Fomenko 
konkluderer på grunnlag av analyser at 
kjernen inneholder antimaterie!

I artikkelen “Tracking the alien astro-
engineers” skriver Vladimir Rubtsov om 
Dogon-stammen i Mali i Afrika. Dette 
var en historie, eller kontrovers, som ble 
gjort kjent av Robert Temple i hans bok 
The Sirius Mystery i 1976 (Sirius-mysteriet, 
på norsk i 1981).

Nikolay Vasilyev omtaler Tunguska-
hendelsen fra 1908 i sin artikkel “The 
cosmic sword”. Han advarer også intenst 
mot at lignende hendelser kan skje igjen, 
når som helst, hvor som helst.

Victor Zhuravlev omtaler også Tun-
guska-hendelsen, i “The geomagnetic 
effect of the Tunguska explosion and the 
technogeneous hypothesis of the TSB 
origin”. (TSB = Tunguska Space Body.)

Både Vasilyev og Zhuravlev oppsum-
merer Tunguska-undersøkelsene som er 

Fortsettelse på neste side
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foretatt frem til nå. Zhuravlev diskuterer 
også de aller nyeste oppdagelsene rundt 
de magnetiske stormene som oppsto rett 
etter Tunguska-smellet. Konklusjonen 
blir at det ikke er alle fakta som er funnet 
forklaring på ennå.

Bakerst i boken er det en presentasjon 
av boken bidragsytere, og til slutt et stik-
kord-register.

De fleste av forfatterne er mer eller 
mindre ukjente i Vesten, og det er sjel-
den vi får nyheter direkte fra Russland. 
Man får mye bra lesestoff her til en billig 
penge, så dette kan anbefales.

OJB

Ancient Aliens – Season 1
History 2010
Blu-ray (region ABC)
7 timer 50 minutter
Engelsk tale/tekst, USD 17,-
Seks episoder på tre plater, det vil si hele 
første sesong av serien Ancient Aliens, 
fra TV-kanalen History (tidligere History 
Channel).

Litt hummer og kanari dette her, som 
forventet fra amerikanske dokumentar-
filmer. Mye kjent stoff som bringes opp 
igjen og igjen, 
nesten t i l  det 
kjedsommelige. 
Dette er mer un-
derholdning enn 
dokumentar, og 
det vanlige trikset 
med å stille spørs-
mål istedenfor å 
komme med og 
stå ved påstander, benyttes hele tiden. 
Vi får se spredte intervju-klipp med blant 
annet Erich von Däniken, David Hatcher 
Childress, og Giorgio Tsoukalos gjennom 
alle episodene.

Fra baksiden av coveret: “Is it pos-
sible that intelligent life forms visited 
Earth thousands of years ago, bringing 
with them technology that drastically 
affected the course of history and man’s 
own development? Presented in the 1968 
bestselling book Chariots of the Gods, 
by Erich von Daniken, the theory of 
“ancient aliens” rocked people’s beliefs 
in mankind’s progress. Ancient cave 
drawings of strange creatures, remains 
of landing strips in Peru, and Indian texts 
that describe the “flying machines of the 
gods” were just a few of the odd archaeo-
logical artifacts cited by von Daniken as 
proof that ancient astronauts were well 
known to our ancestors. Produced with 
the exclusive cooperation of von Daniken 
himself, Ancient Aliens launches all-new 
expeditions to seek out and evaluate 

this evidence, with a concentration on 
discoveries of the last 30 years, including 
unusual DNA findings on man’s evolu-
tion and newly decoded artifacts from 
Egypt to Syria to South America. It is a 
balanced investigation into a theory some 
believe cannot be true, but many agree 
cannot be ignored.”

Skeptiske synspunkter er det lite av 
– det er jo ikke like spennende og under-
holdende, men hadde det faktisk vært 
en dokumentar så skulle man forventet 
50/50. Det finner vi ikke her. Jeg fikk 
også inntrykk av at det var en del unød-
vendig skifting mellom forskjellige emner 
i episodene, serien hopper fra sak til sak 
uten å komme til noen konklusjoner. 
Serien har garantert sine fans, og den 
kan sikkert være til inspirasjon og vekke 
nærmere interesse. Men for de som har 
vært med noen år, og har lest Däniken, 
Sitchin med flere, så er det ikke mye nytt 
stoff her. Noe kanskje, men ikke mye.

OJB

Files from the Edge - A paranormal 
investigators explorations into high 
strangeness
Philip J. Imbrogno
Llewellyn 2010
ISBN 978-0738718811
336 sider, USD 12,-
Files from the Edge er en samling fortel-
linger og hendelser som forfatteren Philip 
J. Imbrogno selv er blitt fortalt eller selv 
har forholdsvis 
nært kjennskap 
til. I denne boken 
presenterer han 
historier som er 
spektakulære sett 
med vitenskape-
lige øyne, og han 
bruker betegnel-
sen “high stran-
geness” og denne 
typen svært “pa-
ranormale” hendelser. Han gjør et bevisst 
valg ved å ekskludere alle UFO-relaterte 
hendelser, for som han sier: Det ville blitt 
alt for mye materiale for denne boken. 
Han har forøvrig forfattet et tosifret 
antall bøker.

Essensen i boken går ut på at den fysis-
ke verden som omgir oss er en av mange 
dimensjoner. Andre dimensjoner huser 
andre former for liv eller intelligens, og 
kan tidvis nærme seg eller overlappe vår 
egen dimensjon, og dermed forårsake det 
vi kaller paranormale fenomener. Denne 
forklaringsmodellen brukes på svært 
mange av historiene i boken. Historiene 
er hentet fra en lang rekke områder, og 

inkludere blant annet kulelyn, spiritisme, 
tidsreiser, nærkontakt av høyere grader, 
cover-ups, konspirasjonsteorier, krypto-
zoologi og naturreligion.

Imbrogno forklarer innledningsvis at 
han presenterer disse historiene i den 
hensikt å postulere relativt spekulative 
teorier for å vise muligheter og omfang 
av disse hendelsene. Han refererer også 
til superstreng-teori og beskrivelsen av 
det såkalte “multiverset” som for såvidt 
kan tolkes slik at denne typen teorier kan 
være sannferdige.

Boken er velskrevet og underholdende 
lesning, og skrevet med en nærhet til 
historiene som tidvis gjør lesningen både 
spennende og underholdende. Imbrogno 
har vært interessert i fagfeltet i over 30 
år, og jobber forøvrig som naturfaglærer 
i USA. Han har forfattet en rekke andre 
bøker innenfor samme område, blant an-
net The Vengeful Djinn og The Hudson 
Valley UFO Sightings.

Harald Søvik

Kornsirkeleventyret
DVD
Live-It 2011
40 minutter, kr. 200,-
Dette er en ikke-kommersiell film om 
de engelske kornsirklene, laget av Mar-
tin Marstrand Aas. Han var med på 
en gruppereise til 
England somme-
ren 2010 for å op-
pleve fenomenet 
på nært hold. Fil-
men omhandler 
Martins og grup-
pens opplevelser, 
og inneholder in-
tervjuer med både 
skeptikere og entusiaster.

Som Martin selv sier på sin hjemme-
side: “Kornsirklene har lenge fascinert 
meg og jeg bestemte meg for å bli med 
en norsk kornsirkelgruppe på reise til 
Sør-England for å oppleve dette selv. Jeg 
ville føle fenomenet på egen kropp og jeg 
ville vite om dette er en ny form for men-
neskelig kunst, eller om det grenser til det 
uforklarlige. Dette er en såkalt prosess-do-
kumentar om en gjeng kornsirkel-turister 
og hva de “tilfeldigvis” treffer på av men-
nesker og gjør av opplevelser underveis. 
Filmen tar deg med på en oppdagelses 
reise inn i kornsirklenes verden.”

Filmen gir et greit inntrykk av hvilke 
mennesker som blir med på slike turer. 
Selve reisen til England ble arrangert av 
bladet Ildsjelen, og vi ser blant annet Per 
Henrik Gullfoss, Henning Jon Grini, 
samt en del av de andre turdeltakerne 
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– i tillegg til et par journalister fra Af-
tenposten.

Filmen kan bestilles på DVD fra: 
www.live-it.es/Live-It/Film.html

OJB

Vårt magiske univers
Knut Jørgen Røed Ødegaard 
& Anne Mette Sannes
DVD/Blu-ray
2011
1 time 32 minutter, 
Kr. 166,- (DVD) / 199,- (blu-ray)
Fra omslaget: “Nyt de vakreste bildene 
som noen gang er tatt av vårt fantastiske 
Univers! De enestående visuelle opplev-
elsene ledsages av 
nydelig og majest-
etisk musikk som 
garantert vil sette 
deg i en kosmisk 
stemning så sterk 
at du selv får lyst 
til å reise ut og op-
pleve vidunderlig 
vakre tåker, fjerne 
og  spennende 
exoplaneter, slyngende og fargesprak-
ende spiralgalakser, stjernehoper og en 
glitrende stjernevrimmel som nesten tar 
pusten fra deg.

For første gang kan du få oppleve 
dette på DVD og Blu-ray i en norsk 
produksjon der astronom Knut Jørgen 
Røed Ødegaard og forfatter Anne Mette 
Sannes guider deg ut til de vakreste, utro-
ligste og fjerneste objekter som hittil er 
oppdaget.”

Denne filmen er tematisk inndelt i 
seks “kapitler”: 

Med skarpt blikk mot rommet: Vi får 
besøke de største teleskopene på bakken 
og i rommet. De imponerende kjempete-
leskopene på bakken befinner seg på høye 
fjelltopper i tørre ørkener der utsikten 
mot rommet rett og slett er fantastisk.

Vårt hjem i Melkeveien: Vi får sveve 
rundt Saturn og oppleve dens magiske 
ringer, se iskalde Pluto og dens uutfor-
skede måne Karon. Vi besøker fremtidige 
baser på Månen og Mars, nyter nordlyset 
på Saturn og opplever asteroider, kometer 
og andre “innbyggere” i Solsystemet.

Fjerne og spennende exoplaneter: 
Mange hundre planeter er oppdaget rundt 
andre stjerner, langt fra vårt Solsystem. 
Noen av planetene er digre gasskjemper, 
noen er glohete metallklumper og atter 
andre kan være beboelige. Vi besøker 
noen av planetene og undersøker mu-
lighetene for å finne livsformer.

Vakre og magiske tåker: I de enorme 
områdene mellom stjernene er det nesten 

tomt rom. Men noen steder samler stoff 
seg i gigantiske, vakre og imponerende 
tåker. Noen av disse er fødestuer for 
stjerner og planeter, andre gløder i 
mange farger. Vi svever gjennom noen 
av de flotteste objektene som er kjent i 
verdensrommet.

En fantastisk stjerneverden: Kjempe-
teleskopene avslører en stjerneprakt som 
nesten kan ta pusten selv fra en astronom. 
Vi opplever mylderet av røde, gule og 
blå stjerner, de største og mest ekstreme 
stjernene vi kjenner i Universet, samt 
tette baller med millioner av lysende 
stjerneprikker.

Galakser – øyer i kosmos: Stjernene 
samler seg i galakser, hver med mange 
milliarder stjerner. Disse stjerneøyene 
ligger spredt rundt omkring i kosmos, 
eller klumper seg i formidable strukturer. 
Galaksene selv forekommer i mange 
former, og moderne teleskoper gir oss 
uforglemmelige innblikk i disse stjernev-
erdenene.

Og det hele er absolutt pent å se på. 
Dette er en underholdende og fasciner-
ende film, en veldig bra introduksjon til 
astronomi og romforskning. Dette er bra, 
men ikke helt på høyde med den forrige 
filmen “Universet – en spektakulær reise 
i kosmos”. En god del bilder er hentet fra 
Hubble og andre teleskoper, men filmen 
har en overvekt av astro-animasjoner.

OJB

Investigating The Impossible: 
Sea-serpents in the air, volcanoes 
that aren’t, and other 
out-of-place mysteries 
Ulrich Magin
Anomalist Books 2011
ISBN 1933665521
Softcover, 234 sider, USD 15,-
Ulrich Magin er en tysk kryptozoolog og 
forteanaforsker, og har tidligere skrevet 
flere noveller, artikler og bøker. Boken er 
inndelt i fire deler; 
air, earth, fire, og 
water (luft, jord, 
ild og vann), med 
4-5 kapitler i hver 
del. Noen av disse 
har vært publisert 
tidligere, blant 
annet i Fortean 
Times.

Fra omslaget: 
“Surviving plesiosaurs in lakes... Petri-
fied ships on mountaintops... Limestone 
mountains that suddenly erupt as volca-
noes but leave no trace of lava flows... 
All these are certainly impossible things. 
Yet they happen, again and again, in all 

parts of the world. And these events are 
witnessed by scores of people. Steering 
a clear course between blind belief and 
simple skepticism, fortean researcher Ul-
rich Magin delves into these stories with 
both a critical eye and a great fascination 
for the wonders of our world to unravel 
the many mysteries held by the air, earth, 
fire, and water.”

Og boken inneholder virkelig mye 
rart, alt fra UFOer over Nürnberg i 
1561, og sjøormer med vinger (!), til 
forsteinede skip som blir funnet i gruver 
eller langt oppe i fjellene (han har samlet 
mange slike historier), og ymse sjøormer 
og monstere. Blant annet beskriver han 
detaljert opprinnelsen til legenden om 
sjøormen i Loch Ness.

Magin skriver med stor kunnskap om 
emnene, og han gir fulle kildehenvisnin-
ger hele veien. Hans balanserte syn på 
fenomenene – hverken blindt troende 
eller avvisende skeptisk – gjør boken til 
en fryd å lese.

OJB

Orbs – The veil is lifting
DVD
2007
63 minutter, USD 18,-
Dette er både en morsom og tragisk 
film på samme tid. Det er morsomt å 
høre alle de “crazy/nutty” uttalelsene og 
påstandene fra de 
såkalte “forsker-
ne” som står bak 
filmen. Samtidig 
er det tragisk å 
se at de tydelig 
tror fullt og fast 
på at slike orber 
virkelig er engler 
eller intelligen-
svesener fra andre 
dimensjoner. Disse dimensjonene må 
opplagt være helt tomme bortsett fra en 
haug med lyskuler. Miceal Ledwith og 
Klaus Heinemann, som presenteres som 
“two leading experts in the field of orb 
research” (!), har tidligere skrevet boken 
The Orb Project. I forbindelse med sin 
“forskning” beskrevet i boken har de tatt 
mer enn 100 000 orbe-bilder. Nei, det er 
ingen trykkfeil: Hundre tusen.

Men på tross av flere uavhengige eks-
perimenter med stereoskopiske digitale 
kameraer, der man bare får orber på det 
ene kameraet (hvilket beviser at orbs er 
nettopp reflekser fra vann og støv, se for 
eksempel http://www.parascience.org.
uk/articles/orbkill.htm), så påstår de 
samme Ledwith og Heinemann at dette 

Fortsettelse på neste side
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viser at orbene er intelligente – fordi de 
bestemmer selv hvor de vil opptre! Ak-
kurat. Det virker håpløst å argumentere 
logisk med slike personer – de er religiøst 
overbevist – og dette fremgår tydelig av 
uttalelsene i filmen. 

Denne filmen har nok bare verdi for 
de som allerede er overbevist om at orber 
er noe helt annet enn lysreflekser fra 
fuktighet og støv i luften.

OJB

Weird Astronomy: Tales of unusual, 
bizarre, and other hard to explain 
observations
David A. J. Seargent
Springer 2011
ISBN 978-1-4419-6423-6
Softcover, 304 sider, USD 36,-
Dette handler ikke så mye om uvanlig 
astronomi, men heller mer om histo-
riske mistolkninger innen astronomien. 
Likevel er boken 
interessant nok. 
Den er inndelt i 
syv kapitler og 
dekker alt  fra 
snodige observas-
joner i Solsyste-
met (på Månen, 
ved Solen, og i 
forbindelse med 
p l ane tene )  og 
ellers på himmel-
en (stjerner, etc). Merkelige meteorer og 
Tunguska-hendelsen blir også omtalt.

Jeg får inntrykk av at det er en lære-
bok i astronomi, og at den dekker yt-
terpunktene man ikke finner i en vanlig 
astronomibok. Med den tittelen den har 
savner jeg omtale av flere merkelige ting 
som er blitt observert i Solsystemet, for 
eksempel den sekskantete formasjonen 
på Saturns nordpol. Boken er illustrert 
med både svart/hvitt- og fargebilder. 
Bakerst finner vi en oversikt over måne-
formørkelser i perioden 2011-2050, og 
solformørkelser 2011-2030.

OJB

What on Earth? Inside the crop circle 
mystery
Suzanne Taylor (regissør)
2009, 1 time 21 minutter, USD 14,-
Filmens sterkeste side er rett og slett 
de flotte bildene av selve kornsirklene. 
Filmen er hverken objektiv eller analy-
serende, men påstår heller ikke å være 
det. Omtrent alle som blir intervjuet 
er overbevist om at det er en intelligens 
bak fenomenet. Men for all del, det er 
morsomt å høre på. Morsomst av dem 
alle er Michael Glickman, en av mange 

kornsirkel-etterforskere som har stått 
frem de siste par tiår.

De såkalte geometriske analysene som 
gjøres, imponerer heller ikke så veldig 
mye: Folk leser nødvendigvis mye mer 
inn i dette enn 
hva som finnes 
der fra før. Er det 
ikke mulig at man 
bare “revers-kon-
struerer” akkurat 
de planene som 
folkene bak ko-
rnsirklene tegnet 
før de lagde dem 
ute i åkeren? Det 
finnes langt bedre filmer om kornsi-
rklene, så skal du bare se én film, bør det 
ikke være denne. Filmen har også en egen 
webside, www.whatonearththemovie.
com, der trailer og klipp fra filmen kan 
studeres.

OJB

UFOs in the Quran
Abdul Aziz Khan
Strategic Book Publishing 2009
ISBN 978-1-60693-158-5
Hardcover, 192 sider, USD 25,-
Hvem er Abdul Aziz Khan? Han jobber 
som journalist (Voice of America), og 
dykker (National Geographic), og har 
tidligere også vært feltforsker i MUFON 
i USA. I tillegg til å være én av over en 
milliard muslimer i verden i dag.

Boken er delt inn i to deler der første 
del tar for seg UFO-fenomenet og andre 
del Koranen, med fire kapitler i hver 
del. Første del er lite kontroversiell (i 
alle fall for de fleste UFO-etterforskere) 
. Saker som blir omtalt i kapittel 1 er en 
rekke klassiske UFO-tilfeller siden 1947: 
Kenneth Arnold 24. juni 1947, William 
Rhodes 7. juli 1947, Twinings memoran-
dum fra september 1947, Mantell-saken 
fra 7. januar 1948, Project Sign, Project 
Grudge, Project Blue Book, Kinross AFB 
23. november 1953, Jimmy Carter 18. 
september 1973, Iran 19. september 1976, 
MJ-12-saken, samt Area 51.

Kapittel 2 (om bortførelser) fortsetter 
med Barney & Betty Hill 19. september 
1961, Stendal (Øst-Tyskland) januar 1962, 
Herbert Schirmer 3. desember 1967, 
Carlos Diaz 5. januar 1975, Travis Wal-
ton 5. november 1975, Charles Moody 
13. august 1975, Linda Napolitano 30. 
november 1989, Kelly Cahill 8. august 
1994, og MIT-konferansen 1992. 

Det tredje kapittelet (“Raped by 
aliens”) henter mye fra David Jacobs ar-
beid, hans hypotese om menneske-alien 
hybrider, osv. 

Kapittel fire omhandler hulemalerier, 
sumerernes Annunaki, guder i Egypt, 
samt indiske bøker, som det store eposet 
Mahabharata.

Å lese første del av boken er som å bli 
hensatt tilbake til 1970-tallet – sto det i 
en bok så var det sant. Forfatteren virker 
ukritisk, teksten overfladisk, og det hen-
vises veldig mye til Michael Hesemann, 
samt noe til David Jacobs, Jenny Randles, 
Erich von Däniken, og Richard Thomp-
son. Ikke det aller mest betryggende 
kildematerialet, med andre ord.

Andre del – de fire siste kapitlene i 
boken – dreier seg derimot om Koranen, 
og hva den eventuelt sier om UFOer og 
utenomjordiske vesener. Og ifølge forfat-
teren er ikke det lite. Jeg skal ikke gå inn 
på eksempler her, men hovedtesen hans 
blir som følger: UFO = utenomjordisk = 
djevler/demoner = djinn. Arabisk folk-
lore beskriver djinn som en overnaturlig 
ånd som bor i en parallell verden. Islam 
omtaler tre vesener som har selvbevis-
sthet – mennesker, engler og djinn.

Jeg har følelsen av at forfatteren ønsker 
å overbevise folk til å konvertere til Islam. 
Boken virker som å være propaganda. 
Den har noen interessante punkter i del 2, 
men som helhet overbeviser den ikke.

OJB

The Hidden Reality: Parallel Universes 
and the Deep Laws of the Cosmos
Brian Greene
Knopf  2011
ISBN 0-307-26563-3
372 sider
USD 17,21 (hardcover); USD 11,53 
(paperback); USD 14,99 (Kindle)
Boken (som er på engelsk) er en viten-
skapelig og presis beskrivelse av hvordan 
man kan ta utgangspunkt i forskjel-
lige teorier in-
nen fysikk og as-
tronomi og følge 
konsekvensene av 
dem til det eks-
treme. På denne 
måten oppdager 
man hvordan man 
kan tilnærme seg 
konseptet om at 
det finner flere 
parallelle univ-
ers.

Selv om Greene foretar dypdykk i 
både streng- og kvanteteori, er denne 
boken leselig for de fleste. Det er mange 
tekniske tankerekker man må lese nøye 
for å forstå utledningen av, men ved 
hjelp av anekdoter og illustrasjoner blir 
lesningen lettere og morsom.
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Til tider må leseren følge forfatterens 
resonnementer svært langt og enkelte de-
taljer kan bli litt kjedsommelige i lengden. 
Men han kommer etter hvert alltid opp 
igjen med interessante konklusjoner og 
storartede beskrivelser om hvordan disse 
små detaljene har ekstreme konsekvenser 
for hvordan Universet (eller multiverset) 
henger sammen.

Greene er en av verdens ledende for-
skere på strengteori, og har skrevet en 
rekke populærvitenskapelige bøker om 
teoretisk fysikk, blant annet The Fabric 
of  the Cosmos og The Elegant Universe. 
Sistnevnte har også vært dramatisert i 
en TV-serie.

Harald Søvik

Främlingar på vår jord: 
Ufokontakter i Sverige
Håkan Blomqvist
Parthenon 2009
ISBN 978-91-85044-08-5
129 sider
Håkan Blomqvist har viet store deler 
av sitt liv til ufologien. Han har en god 
forståelse av UFO-fenomenet, både som 
myte – det vil si 
som et kulturelt 
fenomen (folk-
lore) og som gåte 
– det finnes mange 
veldokumenterte 
rapporter om ob-
servasjoner det er 
vanskelig å finne 
noen  fork l a r -
ing  på .  UFO-
fenomenet er med andre ord et mange-
fasettert problemområde. Blomqvist 
har tidligere skrevet boken UFO – i 
myt og verklighet som omhandler disse 
aspektene.

Fra omslaget til Främlingar: “UFO 
handlar inte bara om observationer av 
okända fenomen och föremål. Hundratals 
personer säger sig också ha observerat 
och varit i kontakt med rymdmänniskor 
- även i Sverige. Håkan Blomqvist har 
studerat flera av dessa fall och i den här 
boken presenterar han resultatet av 35 års 
undersökningar av ett av de mest kom-
plicerade fallen. En närkontakt med UFO 
leder till kurirresor utomlands under 
flera år, kontakter med den amerikanska 
maffian, besök på en undervattensbas i 
Västindien och grundandet av en freds-
organisation i Sverige. Håkan visar hur 
svårt det är att skilja myt och verklighet 
i den kontroversiella ufofrågan.”

I Främlingar tar Blomquist for seg 
den såkalte “Helge-saken”, kjent siden 
begynnelsen av 1970-tallet. “Helge” var 

pseudonym for Richard Höglund (1913-
1977), en svensk kontaktperson. Selve 
historien er veldig komplisert med mange 
detaljer og opplevelser. Den starter med 
at Höglund møter utenomjordiske folk 
utenfor Uddevalla i 1965, deretter følger 
mer eller mindre påståtte regelmessige 
besøk av disse utenomjordiske gjennom 
flere årtier. 

Blomqvist fikk først vite om Höglund 
i 1972. Noen av ingrediensene i saken 
er kurér-reiser rundt om i verden, en 
radioaktiv metallbrikke, utenomjordisk 
skrift, underjordisk UFO-base i Bahamas, 
etc. Vi møter også mange andre personer 
innen “kontakt-bevegelsen” i Sverige, 
deriblant Sture Johansson – et medium 

for Ambres, en 3000 år gammel lærer i 
esoteriske kunnskaper.

Boken er bare på 129 sider, og når 
man er ferdig med den sitter man igjen 
med et ønske om at den var mye lengre. 
Men boken er stappfull av interessante 
og spennende momenter, og gir inntrykk 
av at Blomqvist har fulgt “Helge”-saken 
gjennom mange år. Han har forsøkt 
så godt det lar seg gjøre å verifisere de 
forskjellige enkelthetene som kunne 
la seg verifisere, og viser her hvordan 
slike saker kan etterforskes objektivt 
og saklig.

Anbefales!
OJB

I midten av mai i år ble det kjent at gruppen Anonymous planla å utføre en 
verdensomfattende spøk, særlig rettet mot UFO-entusiaster. Anonymous er 
en gruppe aktivister som benytter Internett til å fremme sosiale saker, og skal 
etter sigende bestå av mennesker fra alle samfunnslag, inklusive “hacktivister”. 
Bevegelsen har i de senere år blitt kjent for flere aksjoner av samme type, om 
enn ikke om UFO. Innimellom står de også bak mer spøkefulle aksjoner, just 
for the “lulz” det vil si kun for å ha noe(n) å le av. 

Operation UFO var i mai blant deres siste “pranks”. Det var en enkel plan: 
Gruppen gikk ut og oppfordret folk til å melde fra om UFO-observasjoner. 
22. mai 2011 rundt kl. 20.00 (lokal tid på østkysten av USA) skulle folk ringe 
inn og overbelast UFO-nettsteder med rapporter om et triangelformet UFO. 
Deretter kunne man lene seg tilbake og bare vente på at verden gikk amok.

Var det barnslig? Jepp. Var det morsomt? Likeeins.

Så vidt vites, medførte imidlertid ikke denne aksjonen det helt store hys-
teriet. Det hele må vel kunne betegnes som en parantes, både i UFO-historien 
og for Anonymous selv.

— Mentz Kaarbø

Internettaksjon mot UFO
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Andre innkomne forslag var en gigan-
tisk peanøtt, kalverogn, dinosaurusegg, 
pimpstein, hval-egg, UFO og egg fra en 
skalleknarp (!). 

Lofotposten, 05.05.
Samme sak med løsning.

Dagens Næringsliv, 06.05.
et kort referat fra et intervju med Gry 
Jannicke Jarlum i Dagbladet, der hun 
uttaler: “Jeg kunne fort blitt gal av alt 
jeg har opplevd.”  DN mener det er bra 
at hun har venner i verdensrommet som 
kan forhindre en slik diagnose.

Vi på vår side, setter pris på at folk 
innimellom får innfall av selvinnsikt, om 
enn begrenset.

dagbladet.no, 09.05.
Stort intervju med Gry Jannicke Jarlum, 
der uttalelsen over er hentet fra.

Moss Avis, 18.05.
De to kunstnerne Marit Abrahamsen og 
Päivi Hilska er begge opptatt av korn 
sirkelfenomenet og sistnevnte har latt 
slike mønstre danne grunnlaget for mo-
tivet i fl ere av bildene sine.

Aftenposten morgen, 23.05.
Forskere har funnet frittfl ygende plan-
eter (uten noen moderstjerne) mellom 
stjernene.

Aftenposten morgen, 23.05.
Radioteleskop i USA (100-meter Robert 
C. Byrd Green Bank Telescope i West Vir-
ginia) skal lete etter utenomjordisk liv.

tv2nyhetene, 26.05.
national Geographic Channel kommer 
med TV-program som viser bilder fra 
Area 51 i USA.

Juni

Morgenbladet, 03.06.
Presentasjon av boken Area 51: An Un-
censored History of  America's Top Military 
Base av Annie Jacobsen. Omtale (i utdrag) 

PRESSEKLIPP
Ved Mentz Kaarbø

Intet dramatisk nytt i klipprunden denne gang. Det 
virker som den lyse sommertid virker inn på pressens 
behandling av UFO-fenomenet, på samme måte som 
av pågangen av rapporter.

Mai 2011
bt.no (Bergens Tidende), 02.05.
UFO-observasjoner gjort over vestlige 
deler av Bergen den siste tiden (omtalt 
i forrige nummers Presseklipp) kan 
forklares med gassfl amme på Kollsnes i 
øygarden.

lofotposten.no, 03.05.
et uidentifi sert fl ytende objekt er fun-
net i strandkanten i Lofoten. Fire av 
medlemmene i Vestlofoten Kajakklubb 
var på padletur ved Nesjeøyene (like ved 
Vestvågøy) 1. mai. Der kom de over et 
merkelig objekt. “På avstand så det ut 
som en stor tømmerstokk, men da vi 
kom nærmere, fant vi ut at dette måtte 
vi se nærmere på. Gjenstanden er ca. 2,5 
meter lang, den består av hundrevis av 
eggliknende kapsler og tusenvis av min-
dre blærer. Dette minner om eggkapslene 
til kongesneglen, men er mye større og 
materialet var veldig hardt,” skrev Terje 
Waag til avisen.

nrk.no, 03.05.
Samme sak som over.

Telen, 03.05.
Alternativt forum Notodden får besøk 
av Rune øverby (fra NETI) 4. mai. Han 
skal snakke om andre sivilisasjoner “der 
ute”/UFO-kontakter, coverups, 11. sep-
tember-saken, åndelig oppvåkning 2012 
med mer.

Lofotposten, 04.05.
Uidentifisert flytende objekt funnet i 
strandkanten. Samme sak som 03.05.

Lofot-Tidende, 04.05.
Samme sak.

Nordlys, 04.05.
Samme sak.

nrk.no, 04.05.
Samme sak, denne gangen med løsning på 
mysteriet: “Jeg tror ganske sikkert at det er 
[et] fl yteelement som brukes i forbindelse 
med offshore-oppdrag. Dette ser ut til å 
være innmaten, og det er vanligvis en gul 
beskyttelseskappe av plast rundt.” Dette 
sier Geir m. Korstad. Sjef for fartøy og 
operasjoner i EMAS AMC (Aker Marine 
Contractors, tidligere Aker Solutions).

Fortsettelse på side 24lofotposten.no, 3. mai.
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Avis Dato Omtale

bt.no (Bergens Tidende) 02.05. UFO-observasjoner over Bergen Vest forklares med gassflamme på oljeanegg på Kollsnes 

lofotposten.no 03.05. Uidentisert “flytende” objekt funnet i strandkanten i Lofoten

nrk.no 03.05. Samme sak

Telen 03.05. Alternativt forum Notodden med foredrag av Rune Øverby (UFO etc.)

Lofotposten 04.05. Uidentisert “flytende” objekt funnet i strandkanten i Lofoten

Lofot-Tidende 04.05. Samme sak

Nordlys 04.05. Samme sak

nrk.no 04.05. Samme sak med løsning: Flyteelement benyttet i offshorevirksomhet

Lofotposten 05.05. Samme sak

Dagens Næringsliv 06.05. Gry Jannicke Jarlum uttaler: “Jeg kunne fort blitt gal av alt jeg har opplevd.”

dagbladet.no 09.05. Intervju med Gry Jannicke Jarlum

Moss Avis 18.05. To kunstnere med interesse for kornsirkler

Aftenposten morgen 23.05. Forskere har oppdaget frittflygende planeter mellom stjernene

Aftenposten morgen 23.05. Radioteleskop i USA skal lete etter utenomjordisk liv

tv2nyhetene.no 26.05. National Geographic Channel med bilder fra Area 51

Morgenbladet 03.06. Omtale av boken Area 51: An Uncensored History of America's Top Military Base

Østlendingen 03.06. “Soppmysterium” på Søbakken

Aftenposten morgen 09.06. Den australske hæren har somlet bort UFO-registreringer

Kvinnheringen 10.06. Kunstner med kornsirkelmotiver

Bergens Tidende BT-magasinet 11.06. UiB med i jakt på superkrefter i atmosfæren

nyheter.radiohaugaland 12.06. UFO var Bengalsk lykt

nettavisen.no 13.06. Leder i Verdens sjakkforbund FIDE, Kirsan Iljumzjinov (som har hatt en CE-IV opplevelse) spiller sjakk med Muhammar Gaddafi

tv2nyhetene.no 13.06. Samme sak

Bladet Tromsø 14.06. Folk i UFO-bevegelsen beskrevet som en “snodig liten sekt”

Univers nr. 2 14.06. Forsker Anne Kalvig studerer åndelig kornsirkelturisme

Østlendingen 14.06. Kulelyn slo ned ved Ljørdalen kirke

Adresseavisen Ukeadressa 18.06. Samme sak som i Bergens Tidende BT-magasinet 11.06.

Trønderbladet Sommeravisa 21.06. Hessdalen har tre steder med utstyr for observasjon av UFO. Intervju med Bjørn Gitle Hauge

Fri Tanke 24.06. James Randi med foredrag for konfirmanter

side3.no 26.06. Samme sak som i tv2nyhetene 26.05.

Varden 28.06. Vegetarisme med forbindelse til UFO-fenomenet

uis.no 04.07. Samme sak som i Univers nr. 2 14.06.

forskning.no 05.07. Fly lager hull i skyene (som kan oppfattes som UFO-fenomener)

side2.no 07.07. Blir USA overvåket av sine egne?

Aftenposten A-magasinet nr. 27 08.07. Artikkel om den franske landsbyen Bugarach og dommedag 2012

lokalavisa.no 12.07. Bilde av “UFO-sky”

Vi Menn nr. 29 18.07. UFO-hackeren Garry McKinnon vil bli utlevert til USA

Stavanger Aftenblad Pluss 22.07. Intervju med Knut Jørgen Røed Ødegaard og kone som har fått spørsmål om UFOer, dommedag 2012 etc.

Fredrikstad Blad 23.07. Inspiria Science Center med forbindelse til Prosjekt Hessdalen

Laagendalsposten 23.07. Nyhet fra 1961: Kulelyn observert i Finland

forskning.no 01.08. Samme sak som i Univers nr. 2 14.06 og uis.no 04.07.

Nationen 01.08. Samme sak

NRK.no 09.08. Observasjon av “UFO-sky”

yr.no 10.08. Samme sak

tv2.no 12.08. UFO-vrak på bunnen av Østersjøen?

Vi Menn nr. 33 15.08. “Himmelrommet vrimler av UFO-gåter”

Rogalands Avis 17.08. Flanerier rundt UFOer og spøkelser

aftenbladet.no 22.02. Samme sak som i Stavanger Aftenblad Pluss 22.07.

iTromsø 22.08. Bilde av UFO-skyer

Framtid i Nord 23.08. “UFO-bilde” med hederlig omtale

Arbeidets Rett 26.08. Nyheter for 10 år siden: Norsk UFO-senter AS i Ålen med nedskalerte planer

Romsdals Budstikke 26.08. Kronikør med omtale av The Disclosure Project og Terje Toftenes' film

Glåmdalen 02.09. Bilde av “svevende UFO”

Kragerø Blad 03.09. Merkelig spor på plenen

Tidens Krav 03.09. Omtale av “UFO-hull” på isen i Silsetvannet (i 1980)

Trønder-Avisa 03.09. Alternativmesse på Stiklestad med UFO-foredrag

Telen 06.09. Alternativt forum på Notodden får besøk av Kate Thorvaldsen

Industrien 14.09. Omtale av UFO-fenomenet i Hessdalen

Arbeidets Rett 17.09. Taggere ønsker velkommen til UFO-bygden Hessdalen
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har Iljumzjinov en litt broget fortid, både 
som politiker, kontroversiell president 
i FIDE og som “bortført”: Romvesener 
skal ha oppsøkt leiligheten hans i Moskva 
i 1997. Presidenten var i ferd med å sovne 
da han hørte noen rope på balkongen. 
Han gikk ut dit og så en halvt gjen-
nomsiktig tunnel som han gikk inn i og 
møtte menneskelignende vesener i gule 
romdrakter.

Han sier han fikk omvisning i romski-
pet, og kom tilbake først morgenen etter. 
Da var sjåføren og to andre i ferd med å 
sette i gang en leteaksjon fordi de ikke 
fant ham i den låste leiligheten.

tv2nynetene.no, 13.06.
Samme sak.

Bladet Tromsø, 14.06.
Sitat fra et leserinnlegg: “[…] Det for-
sterker inntrykket av at miljøspørsmålet 
tiltrekker seg de samme folkene som 
UFO-bevegelsen og new age; en snodig 
liten sekt som ikke har noen integritet 
eller troverdighet. Glad jeg ikke er en av 
dem, for å si det sånn!”

Vi bøyer oss i støvet for en slik karak- 
teristikk…

Avis Dato Omtale

Arbeidets Rett 17.09. “UFO-marsj” i Hessdalen i forbindelse med 30-års markering for UFO-fenomenet i dalen (23. september)

Verdalingen 17.09. Flanerier rundt UFO-fenomenet i Hessdalen og 30-års markeringen

nearadio.no 19.09. Science Camp 2011 (i regi av Høyskolen i Østfold) avlyst

Aftenposten morgen 20.09. 50 nye eksoplaneter oppdaget

fritanke.no 21.09. Forhenværende alternativtroende er blitt skeptiker

nearadio.no 21.09. Jubileumsvandring i Hessdalen (samme sak som i Arbeidets Rett 17.09.)

Adresseavisen 22.09. Samme sak + beskrivelse av forskningen på fenomenet i Hessdalen

origo.no 23.09. UFO og kontakt med utenomjordiske - intervju med Rune Øverby

nrk.no 23.09. UFO-pionerer hedres i Hessdalen (“UFO-marsj” etc.) 

dagbladet .no 24.09. “Kontakt”, norsk science fiction kortfilm om møte med utenomjordiske

nearadio.no 26.09. Stemingsfull UFO-vandring i Hessdalen, selv om været var dårlig

Østlendingen 28.09. Bilde av UFO over Koppang

nrk.no 30.09. Astronautveteran Story Musgrave tror ikke på UFOer

hentet fra Los Angeles Times.

Østlendingen, 03.06.
“Soppmysterium” på Søbakken (nær El-
verum). Et merkelig mønster på plenen 
viste seg å være heksering.

Aftenposten morgen, 09.06.
Den australske hæren har somlet bort en 
omfattende oversikt over UFO-registre-
ringer. Ifølge offentlighetsloven kan hem-
melige dokumenter kreves utlevert, men 
ifølge avisen Sydney Morning Herald er 
akkurat disse kommet på avveie, selv om 
hæren har lett etter dem i to måneder.

Kvinnheringen, 10.06.
Kunstner Lillian Røssland er opptatt av 
kornsirkelfenomenet. 

nyheter.radiohaugaland, 12.06.
UFO-alarm på Sandvik Camping (nær 
Tysvær). Et mystisk lys ble observert 
på himmelen fra Sandvik Camping i 
Skjoldafjorden ved 02.40-tiden natt til 
søndag. I frykt for hva dette kunne være 
ble både politiet og Hovedredningssen-
tralen på Sola koplet inn i mysteriet.

“Folk hadde sett et brennende lys på 
himmelen som døde ut og falt i fjorden. 
Like etter kom et nytt lys og en gjen-
stand falt ned ved campingen,” forteller 
operasjons leder Norunn Byrknes hos 
politiet.

Gjenstanden hadde en slags fallskjerm 
og melder hadde greid å ta bilde av UFOet. 
Via Hovedredningssentralen ble denne 
identifisert til å være en Bengalsk lykt.

nettavisen.no, 13.06.
Avisen melder at presidenten i Verdens 
sjakkforbund FIDE, Kirsan Iljumzjinov 
har spilt sjakk med Muhammar Gaddafi. 
Ikke så dramatisk kanskje, bortsett fra 
at dette var midt under borgerkrigen i 
Libya, Gaddafi var på vikende front og 
burde hatt andre ting å tenke på. I tillegg 

Univers, nr.2 14.06.
Anne Kalvig, forsker ved Institutt for 
kultur- og språkvitenskap, Universitet 
i Stavanger, har studert kornsirkelfen-
omenet, med utgangspunkt i “åndelig 
kornsirkelturisme”.

Østlendingen, 14.06.
Kulelyn slo ned ved Ljørdalen kirke. Kir-
ketjener Thomas Enger var i ferd med å 
ringe inn pinsehelgen da lynet slo ned like 
ved. Det brakte, svaiet og ristet, uttaler 
han og innrømmer at han var skjelven i 
flere timer etterpå.

Trønderbladet Sommeravisa, 21.06.
Liten artikkel om Hessdalen, hvor 
høyskolelektor Bjørn Gitle Hauge blir 
intervjuet.

Fri Tanke, 24.06.
James Randi er i Oslo og møter kon-
firmanter i Humanismens Hus. Ung-
dommene er svært imponert over hans 
foredrag og skeptiske holdning til alter-
nativbevegelsen.

side3.no, 26.06.
Samme sak som tv2nyhetene.no 26.05. (TV-

Univers nr. 2, 14. juni.
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Fortsettelse på side 27

I UFO nr. 2 2011 har du et artig presseklipp fra Dagens Næringsliv 20. mars 2011 
der Jan Eggum forteller om sin UFO-interesse.

Til din orientering vil jeg rette opp en misforståelse fra Eggums side, der han 
sier at det fi nnes bare tre Finn Kalvik'er i landet og syntes det var litt fi nt at de 
dro på danskebåten sammen.

De dro ikke på danskebåten sammen, men traff hverandre helt tilfeldig 
om bord på “Jupiter” på reisen fra Bergen til Newcastle 18.-20. oktober 1999, 
der trubaduren og visesangeren Finn (Bjørn) Kalvik var engasjert til å under-
holde.

Det ble et “kjempehyggelig” møte, i følge hans hilsen til Finn W. 30. mars 
2000.  Se og Hør fi kk snusen i at norges tre eneste med samme navn var på pas-
sasjerlisten og kontaktet vår sønn Finn Morten. Historien om møtet og bilde 
av trioen kom i nr. 46, 17. november 1999.

Dette ble også den siste av Finn seniors utallige englandsturer. Han var allerede 
sterkt preget av sykdom og hadde invitert junior med som reisefølge.

Takk for bladet!

Vennlig hilsen 
Rigmor Kalvik

Redaksjonen har mottatt et oppklarende brev fra Rigmor Kalvik, enke 
til UFO-NORGE-nestor Finn W. Kalvik i anledning presseklipprunden i 

forrige nummer.

Finn W. Kalvik — en presisering

program om Area 51).

Varden, 28.06.
Et (litt forvirret) innlegg om vegetaris-
mens fortreffeligheter, med forbindelse 
til UFOer.

Juli

uis.no, 04.07.
Samme sak som Univers nr. 2, 14.06. (fors-
kning på “åndelig kornsirkelturisme”).

forskning.no, 05.07.
Fly som går i gjennom skyer kan lage 
“hull” i skydekket (som kan oppfattes 
som UFO-fenomener). Nettstedet refe- 
rerer til en artikkel i tidsskriftet Science.

side2.no, 07.07.
Blir USA overvåket av sine egne? 
Spørsmålet stilles i forbindelse med 
UFO-observasjonene over Stephensville, 
Texas i januar 2008. I et TV-program på 
Discovery Channel trekkes spesielt én 
observasjon frem, der et lys i (antatt) 450 
meters høyde ble observert av fl ere vitner 
før det forsvant i stor fart. Kort tid etter 
passerte to F-16 jagerfl y fra luftforsvaret, 
øyensynlig på jakt etter lyset.

Mange mente at fenomenet var et UFO 
(mest i betydningen fl ygende tallerken). 
Andre har påstått at lyset (eller lysene) var 
militærbluss sluppet fra fl yene. en tredje 
teori går også ut på at det var lysbluss, men 

skutt ut for å dekke over en hemmelig 
operasjon. Ikke en UFO-operasjon, men 
en topphemmelig overvåkningsoperasjon 
over USA, utført av et (tidligere) hemmelig 
ubemannet overvåkningsfl y, muligens av 
typen RQ-170 Sentinel. Flyet, av stealth-
type, har i fl ere år vært brukt i krigen i 
Afganisthan, og ble “outet” høsten 2010.

Aftenposten A-magasinet 
nr. 27, 08.07.
Stor artikkel (over 8 sider!) om den fran-

ske byen Bugarach og påstandene om at 
dommedag inntrer 22. desember 2012. 
Alternativtroende har i fl ere år ansett 
byen som et valfartssted for å oppleve 
UFOer og frelse fra dommedag. 

Vi sier: Det skal bli spennende å se…

lokalavisa.no, 12.07.
Bilde av “UFO-sky”.

Vi Menn nr. 29, 18.07.
Oppslag om at den britiske UFO-hack-
eren Garry mcKinnon vil bli utlevert 
til USA. McKinnon ble verdenskjent da 
han i 2001 og 2002 hacket seg inn i nær 
100 PCer hos NASA og det amerikanske 
forsvaret, på jakt etter tegn på utenom-
jordisk liv. Amerikanske myndigheter er 
nådeløse mot datahackere og McKinnon 
risikerer å få 60 års fengsel.

Stavanger Aftenblad Pluss, 22.07.
Stort intervju med astrofantast Knut Jør-
gen Røed ødegaard og kone, Anne Mette 
Sannes. Mesteparten av intervjuet dreier 
seg (selvsagt) om astrofysikk, men vi 
merker oss følgende uttalelse: “Tidligere 
hendte det ofte at folk ringte oss midt på 
natten for å fortelle om UFOer de hadde 
sett, så nå slår vi av mobiltelefonen før vi 
legger oss,” sier Anne Mette Sannes…

Strategisk og forståelig dekommuniser-
ing, sier vi.

Tillegg: “’Fly i solnedgang’ er en klas-
siker – folk ringer og forteller at de har 
sett noe brennende som skyter over hor-
isonten. Vanligvis er det mulig å fi nne ut 
hvilken fl ight det er,” sier Ødegaard. 

Saker som vi også har behandlet i dette 

Fri Tanke, 24. juni.

UFO nr. 3 2011 - innmat.indd   25 04.10.2011   00:37:01



26   UFO nr. 3 – 2011

Hilary Agard Evans (6. mars 1929 — 27. juli 2011) ble født i 
Shrewsbury, Shropshire. Faren var prest og da Evans var fire, 
flyttet familien til India. De returnerte til England i 1938 og 
Evans begynte på St. George’s i Harpenden, Hertfordshire. 
Han tjenestegjorde i forsvaret i 1947-48 som konstabel i 
det palestinske politiet, og dimitterte etter eksemplarisk 
oppførsel. Han studerte deretter engelsk på King’s Col-
lege, Cambridge og tok senere en master ved universitetet 
i Birmingham. Etter et par år som huslærer for sønnen til 
en velstående tyrkisk familie, begynte han i et reklamebyrå 
som tekstforfatter i 1953. Her fortsatte han i 12 år, inntil 
han sluttet og deretter viet hele sin tid 
til sitt nyopprettete bibliotek, samt 
freelance skribentvirksomhet.

Evans fikk interesse for paranor-
male fenomener i studiedagene og ble 
medlem av Society for Psychical Re-
search på slutten av 60-tallet. Han satt 
også i ledelsen i British UFO Research 
Association, i tillegg til medlemskap i 
Folklore Society. I 1981 var han med 
å grunnlegge Association for the Scien-
tific Study of Anomalous Phenomena, 
en landsomfattende opplysnings- og 
forskningsstiftelse for undersøkelse av 
generelle psykologiske prosesser bak 
forskjellige fenomener, sett i sammen-
heng heller enn isolert.

Sammen med sin kone Mary grunnla han i 1964 Mary 
Evans Picture Library, som etter hvert ble verdensberømt 
for sin samling av millioner av illustrasjoner fra (i hovedsak) 
det 18. og 19. århundret. Han hentet mange av illustrasjo-
nene til sine bøker fra denne samlingen. Svært mange andre 
forfattere og redaktører – både engelske og utenlandske 
– innen forskjellige genre har også hentet materiale herfra. 
BBC har lenge vært en av de viktigste kundene. 

I sitt virke som skribent, som strakk seg over fem tiår, 
skrev han tre romaner; 15 bøker om kunst, illustrasjoner 
og virksomhet som bildesamler; syv bøker om sosial 
historie, inkludert prostitusjonens historie (1979); samt 
16 bøker om paranormale fenomener. Dette i tillegg til 
utallige artikler i aviser og tidsskrift. Blant hans mest 
kjente bøker innen parapsykologi er Intrusions: Society 
and the Paranormal (1982), Visions, Apparitions, Alien 
Visitors (1984), Gods, Spirits, Cosmic Guardians (1987), 
samt Alternate States of  Consciousness: Unself, Other-self, 
and Superself  (1989).

Spesifikt om UFO-fenomenet skrev han blant annet The 
Evidence for UFOs (1983), UFO's 1947-1987: The 40-year 
Search for an Explanation (1987), samt UFO 1947-1997: 
Fifty Years of  Flying Saucers (1997) (sammen med Dennis 
Stacy).

Hilary Evans

1929-2011

Hans siste bøker var Outbreak! The Encyclopedia of  
Extraordinary Social Behaviour (2009) (sammen med Robert 
Bartholomew), som tok for seg temaet massehysteri, og Slid-
ers (2010), som omhandlet fenomenet “gatelys påvirkning”, 
at noen personer tror de slukker gatelys når de passerer dem. 
Han hadde enda en bok på beddingen, men grunnet dårlig 
syn de siste par årene, fikk han ikke skrevet den ned, selv 
om han hadde boken klar i hodet. 

Evans var en eksponent for den psykososiale hypotesen 
med hensyn til UFO-fenomenet. Han mente at visjonære 
UFO-opplevelser ble formet ut fra kulturelle, sosiale og 

psykologiske forhold rundt (og hos) 
observatøren. Med sin faglige oversikt 
dro han i flere av sine bøker en direkte 
linje fra folkloristiske historier om 
alver og mytologiske vesener til våre 
dagers historier om utenomjordiske 
besøkende. Han beskrev seg selv som 
“ydmyk skeptiker”, men trodde at 
mange påstander om paranormale 
fenomener var basert på fakta og 
at vitenskapelig forskning på slike 
fenomener dramatisk kunne utvide vår 
kunnskap om oss selv og Universet. 

Gjennom flere tiår var han en 
skattet foredragsholder både i Europa 
og USA, og har besøkt flere UFO-kon-
feranser enn de fleste på feltet. I årenes 

løp samlet dessuten Evans en betydelig mengde litteratur 
om dette og andre paranormale fenomener på privat basis. I 
2010 donerte han hele samlingen på 7000 bøker til Archives 
for UFO Research (AFU), noe som utgjorde 5,5 tonn. 

Hilary Evans var også i Norge ved flere anledninger: 
Som foredragsholder ved (daværende) Norsk UFO Centers 
landsmøte i Arendal i 1981, på tur til Hessdalen (hvor han 
også var innom undertegnede i Bergen) i 1983, samt som 
deltaker på en workshop i Hessdalen vinteren 1994. Han 
var dessuten språklig konsulent for Nordic UFO Newslet-
ter i nærmere 10 år og skrev også en artikkelserie for UFO 
tidlig på 80-tallet.

Hans kone – og sjelevenn – Mary døde i fjor etter å 
ha gjennomgått flere år med tiltakende demens. Deres 
datter Valentine overtok hovedansvaret for samlingen på 
et tidligere tidspunkt, og vil drive det videre i Hilary og 
Marys ånd.

Mange – også skeptikere – nøt godt av Hilarys nysgjer-
righet, intelligens, humor og vennlighet. Bak hans beskjedne 
fremtreden skjulte det seg et hav av kunnskaper og en 
intellektuell kapasitet som tilførte alle de feltene han viet 
seg til, nye og viktige impulser. 

Hilary Evans vil bli dypt savnet.
— Mentz Kaarbø

I slutten av juli kom den triste nyheten om at Hilary Evans var gått bort i en alder av 82 år. En 
betydelig skikkelse innen UFO- og paranormal forskning har med dette lagt ned pennen for godt.
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tidsskrift, spesielt i nr. 3-4 2002  der det 
var snakk om observasjoner i Asker (19. 
november 2002).

Fredriksstad Blad, 23.07.
Vitensentre i Norge har vokst opp som 
paddehatter de senere årene. Denne gangen 
er det Inspiria Science Center i østfold 
(ikke langt fra Fredrikstad) som åpnet 
1. august. I et av rommene på senteret 
vil det bli direkte overføring av bilder 
og data fra UFO-detektorer i Hessdalen. 
Publikum kan, hvis de er heldige, få opp-
leve å se fenomenet i dalen i sanntid, intet 
mindre.

Laagendalsposten, 23.07.
50 år gamle nyheter fra Finland: Flere 
personer opplevde å se et kulelyn på en 
gård i Sevettijærvi, i juli 1961. Etter at det 
eksploderte innendørs, ble en kvinne slått 
sanseløs, men kviknet snart til igjen.

August

forskning.no, 01.08.
Samme sak som i Univers nr. 2, 14.06. 
og uis.no 04.07. (forskning på “åndelig 
kornsirkelturisme”).

Nationen, 01.08.
Samme sak.

nrk.no, 09.08.
Gunnar Krokstrand spør: “Hva er dette 
for noen skyer?” Han har tatt bilde 
av to UFO-liknende skyer over indre 
Helgeland. Forklaringen kommer im-
idlertid raskt, da nrk.no kontakter me-
teorologikonsulent Odd Ivar Olsen ved 
Værvarslinga i Nord-Norge. Han sier at 
skyene er av typen altocumulus lenticu-
laris, på norsk mandelsky eller linsesky.

yr.no, 10.08.
Samme sak.

tv2.no, 12.08.
UFO-vrak på bunnen av østersjøen? 

Mystisk objekt funnet på 84 meters dyp 
i Sverige. (Se også omtale på side 6.)

De svenske skattejegerne i Ocean 
Explorer gjorde 19. juni et særdeles 
uvanlig funn på bunnen av østersjøen. 
Ved hjelp av ekkolodd oppdaget de et 
mystisk objekt på havbunnen som er 60 
meter i diameter.

“Vi fi kk gåsehud da vi så det. Det var 
ingen av oss som hadde sett noe lignende 
før,” sier deleier i Ocean Explorer, Den-
nis Åberg til tv2.no.

Foreløpig er det ingen som vet hva det 

sirkelformede objektet på havbunnen er, 
men det har ikke manglet på forslag. En-
kelte mener det kan være et russisk eller 
tysk militærskip, mens andre spekulerer 
i om det er et styrtet UFO. Åberg selv er 
usikker. Ocean Explorer-teamet planleg-
ger en ny ekskursjon om kort tid.

Vi for vår del, håper på en snarlig 
løsning.

Vi menn nr. 33, 15.08.
“Himmelrommet vrimler av UFO-
gåter”. Med denne overskriften innledes 
en fi re siders artikkel, skrevet av den 
ikke ukjente journalisten Egil Ulateig. 
Han gir en historisk oversikt over UFO-
fenomenet, og trekker frem mange kjente 
saker med høy merkverdighetsgrad. 
Ulateig trekker den konklusjon (allerede 
i overskriften) at UFO-fenomenet er 
virkelig og sannsynligvis forårsaket – i 
stor grad – av “aliens”.

Problemet er bare at fl ere av de nevnte 
sakene enten er avslørt som svindel eller 
har sin årsak i konvensjonelle fenomener. 
(UFO)-verden er dessverre ikke så enkel 
som Ulateig gir inntrykk av. Derfor er 
denne artikkelen ikke blant de beste når 
det gjelder å presentere UFO-saken.

Rogalands Avis, 17.08.
Flanerier rundt UFOer og spøkelser, uten 
særlig innhold.

aftenbladet.no, 22.08.
Samme sak som i Stavanger Aftenblad 
Pluss 22.07. (intervju med KJ Røed øde-
gaard og kone).

iTromsø, 22.08.
Observasjon med bilde av “UFO-sky-
er”.

Framtid i Nord, 23.08.
“UFO-bilde” med hederlig omtale. 
Regissør og fotograf Gjert Rognli har 
fått skryt i Photographers Forum Maga-
zine, som skal trykke bildet “Chasing 
dreams” (jakte på drømmer). Bildet ble 
tatt i forbindelse en fi lminnspilling ved 
Kåfjord i 2008, der det i ettertid ble funnet 
en ring i terrenget som noen assosierte 
med UFO.

Arbeidets Rett, 26.08.
Nyheter for 10 år siden (2001): Norsk 
UFO-senter AS vil bruke vertshuset 
Kjempeplassen i Ålen til opplevelses-
senter. Etter at selskapet har fått tilbud 
om kjøp, skrinlegges planene om et helt 
nytt bygg til 20 millioner kroner. Nå 
lanseres en billigere løsning til 12,5 mil-
lioner ved å reise et bygg på 300 kvadrat-
meter i tilknytning til vertshuset. Det 
forteller styreformann øivind Næss og 
næringssjef Thor-Erik Stuedal i Holtålen 

Fortsettelse på neste side

tv2.no, 12. august.
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William Roger Corliss (28. august 1926 – 8. juli 2011) var en amerikansk 
fysiker og forfatter som var kjent for sin interesse for å samle data om 
såkalte anormale fenomener.

Corliss begynte å publisere stoff fra sitt “Sourcebook Project” i 1974. 
Hvert bind var viet til sitt eget vitenskapelige felt (arkeologi, astronomi, 
geologi etc.) og aktuelle artikler var nesten utelukkende hentet fra viten-
skapelige tidsskrift. Corliss var inspirert av Charles Fort, som på begyn-
nelsen av 1900-tallet også samlet på rapporter om uvanlige fenomener. I 
motsetning til Fort gav ikke Corliss uttrykk for sine egne meninger eller 
skrev redaksjonelle kommentarer, men foretrakk å la artiklene stå for 

seg selv. Corliss gjenga alle relevante deler av artiklene (ofte ved å ved å trykke hele artikkelen eller historien, inklusive 
illustrasjonene). Mange av artiklene i Corliss’ arbeider hadde tidligere vært nevnt i Charles Forts arbeider.

I sin bok Unexplained! beskrev Jerome Clark Corliss som “i hovedsak konservativ”. Han forklarer: “Corliss [er] mer 
interessert i uvanlig vær, kulelyn, geofysiske merkverdigheter, ekstraordinære syn (mirages), og liknende fenomener – kort 
og godt anomalier som er viktig i seg selv, men som med langt mindre sannsynlighet vil opprøre “main stream” viten-
skapsfolk enn de fenomenene som Fort interesserte seg for, slik som UFOer, monstere, eller andre typer ekstraordinære 
hendelser og skapninger.”

Arthur C. Clarke beskrev ham som “Forts moderne – og langt mer vitenskapelige – etterfølger”. Andre har kalt ham 
“verdens fremste nålevende anomalist”.

Corliss skrev nærmere 60 bøker og mange artikler, men ikke bare om anomalier. Deriblant 13 lærebøker i astronomi, 
det ytre rom og romfart for NASA, samt et liknende antall for Atomic Energy Commission and National Science Foun-
dation. 

— Mentz Kaarbø

William Corliss er død
Den kjente samleren av merkelige fenomener døde tidlig i juli, 84 år gammel.

kommune.
Så vidt vites er ikke dette senteret 

(evt. i ytterligere nedskalert versjon) 
kommet på plass ennå. Undertegnede 
var innom Kjempeplassen i mars 2006 på 
vei til Hessdalen og så kun en plakat som 
kunne antyde en forbindelse med saken. 
Ingen utstilling var åpen for publikum. 
Det gjenstår å se hvorvidt de heller luft-
ige planene nevnt over, noensinne blir 
realisert.

Romsdals Budstikke, 26.08.
En innsender omtaler The Disclosure 
Project og Terje Toftenes’ film med 
samme navn. Ingen kritiske kommen-
tarer kommer frem om saken.

September

Glåmdalen, 02.09.
Bilde av “svevende UFO”. Som mest ser 
ut som en stealth-jager…

Kragerø Blad, 03.09.
Merkelig spor på plenen. En sporekspert 
uttalte at det enten måtte være spor av et 
UFO eller en kenguru. Senere viste det 
seg å være en bil som hadde kjørt inn og 
snudd i hagen mens eierne var borte. 

Tidens Krav, 03.09.
“UFO-hull” på isen på Silsetvannet. 
Den gamle saken fra vinteren 1980 
rekapituleres. I VG den 22. januar 1980  
sto det følgende: “Mystikk over Nord-
møre. Merkelige lysskyer er observert 
av uavhengige kilder. Hvorfor er isen 
på Silsetvannet pepret med mer enn 100 
store hull i løpet av en natt.” Daværende 
Norsk UFO Center ble satt på saken, og 
det ble laget en seks siders rapport med 
diverse teorier. Vår (i lokalmiljøet) kjente 
sportsdykker Nils Aukan ble også satt 
på saken, og i sin meget innsiktsfulle og 
opplysende rapport tar han livet av alle 
spekulasjoner og konkluderer med at 
hullene nok har oppstått ved at gass som 
er dannet i bunnslammet etter hvert har 
oppnådd høyt nok trykk til å stige opp. 

Vi sier oss enige i at dette høres ut som 
en mer plausibel forklaring.

Trønder-Avisa, 03.09.
For ellevte år på rad arrangeres alterna-
tivmessen på Stiklestad i helgen. For å 
lokke “mannfolka” til messen (vanligvis 

Vi Menn nr. 33, 15. august.
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utgjør de bare 20 % av de fremmøte) 
lover arrangør Ann-Kristin Normann 
mange nye innslag, deriblant foredrag 
ved Rune Øverby, som betegnes som 
“Skandinavias fremste ekspert på UFO”. 
Intet mindre. I tillegg: “Han sitter inne 
med enorme mengder og kunnskaper,” 
uttaler Normann. 

Liten tvil om det. Men det hadde nå 
vært på sin plass med ørlite grann mer 
sunn skepsis fra Øverby. Mener vi.

Dessuten viser denne artikkelen det 
vi lenge har hatt mistanke om, nemlig 
at menn er i mindretall på slike messer. 
Det er fremdeles i overveiende grad kvin-
ner som interesserer seg for alternativ 
tankegang. 

La oss håpe at dette varer ved…

Telen, 06.09.
Alternativt forum på Notodden får besøk 
av Kate Thorvaldsen. Hun betegnes som 
medial og vil fortelle om en del av sine 
mange underlige opplevelser, deriblant 
besøk av utenomjordiske vesener som har 
“behandlet” henne fysisk, kornsirkler og 
Universets oppbygning.

Kate Thorvaldsen hadde tilknytning til 
UFO-NORGE på slutten av 90-tallet.

Industrien, 14.09.
Thor E. Stuedal, leder for næringsut-
vikling i Holtålen kommune, venter 
ny optimisme i bygda når de nå forhå-
pentligvis får i gang gruvedrift igjen. Det 
er kobber og sink som er mest attraktivt 
og man regner med at det finnes flere 
millioner tonn råmalm som inneholder 
disse elementene. 

I en bisetning nevnes også UFO-
fenomenet i Hessdalen: “Mange påstår 
at de har sett UFOer i Hessdalen. UFO-
historier fra Hessdalen er kjent over hele 
Norge og store deler av Verden. Noen 
tror det er en sammenheng mellom 
UFOene og rikdommene i fjellet.”

Kanskje, sier vi…

Arbeidets Rett, 17.09. side 5
Avisen har fotografert en vegg som er 
tagget (med “UFO-motiv”), som ønsker 
velkommen til Hessdalen 

Arbeidets Rett, 17.09. side 9
Det skal arrangeres en “UFO-marsj” 
i Hessdalen (23. september) i forbin-
delse med 30-års markeringen av UFO-
fenomenet i dalen.

Verdalingen, 17.09.
Flanerier rundt UFO-fenomenet i Hess-
dalen og 30-års markeringen. Holdt i en 
lett ironisk tone…

nearadio.no, 19.09.
Det meldes at Science Camp 2011 er 
avlyst grunnet mangel på frivillige. Det 
er Høyskolen i Østfold som de siste 10 
årene har arrangert turer til Hessdalen 
for elever fra ungdoms- og videregående 
skoler med den hensikt å få opp interes-
sen for realfag. Erling strand uttaler at 
elevene alltid har gledet seg og sett frem 
til hessdalsturen, men at mannskaps-
mangel denne gangen satte en stopper 
for ekskursjonen. Han håper at neste års 
camp vil gå som planlagt.

fritanke.no, 21.09.
Den kjente skepsisbloggeren Gunnar 
Tjomslid trodde tidligere på UFOer 
og astral projeksjon. “Jeg har aldri hørt 
om noen som går den andre veien,” sier 
han.

nearadio.no, 21.09.
 “UFO-marsj” i Hessdalen.

Adresseavisen, 22.09.
Samme sak. I tillegg gis det en beskrivelse 
av forskningen som er utført i Hess-
dalen.

nrk.no, 23.09.
UFO-pionerer hedres i Hessdalen. 
Omtale av “UFO-marsjen” og 30-års 
markeringen. “Dette gjør vi for å markere 
interessen til enkeltpersoner fra Høgs-
kolen i Østfold som har forsket på lys-
glimtene og som har brakt fenomenet ut 
i verden,” sier Jan Moen til NRK.

origo.no, 23.09.
UFO og kontakt med utenomjordiske. 
En litt “luftig” nettside (?) som tydelig-
vis ikke er generert av Skepsis. I tillegg 
presenteres et (slags) intervju med Rune 
Øverby, som sitter i ledelsen i NETI.

Dagbladet.no, 24.09.
Regissør Anders Øvergaard (23) har laget 
et norsk science fiction-drama. Kortfil-
men “Kontakt” er sannsynligvis den 
første av sitt slag i genren i Norge. Den 
beskriver hvordan to norske ungdommer 

kommer over “aliens” og har allerede 
hentet inn flere priser, blant annet på den 
internasjonale Horror and Sci-Fi-festiva-
len i Arizona, USA. Der stakk den av med 
prisen for beste studentfilm. 

nearadio.no, 26.09.
Referat fra UFO-vandringen i Hessdalen 
den 23. september. Et drøyt tjuetalls men-
nesker møtte opp, men grunnet dårlig 
vær ble turen en del kortere enn beregnet. 
Erling Strand fortalte et lydhørt publi-
kum om hva som er gjort av forskning 
og om planene fremover. 

ostlendingen.no, 28.09.
Hva er dette? Terje Martin Bjøntegaard 
fra Koppang tok et bilde på sydhimmelen 
over Koppang den 24. september. Nå 
lurer han på hva han tok bilde av.

Bildet er tatt sent på natten – kl. 01.24. 
Bjøntegaard spør seg selv om dette kan 
være rester eller deler av satelittvraket 
som var på vei mot Jorden. Eller er det 
rett og slett et UFO?

Det må her nevnes at Jupiter var oppe 
og veldig synlig i sydøst. At “lyset” er dratt 
ut viser ikke at fenomenet har beveget seg, 
men at kameraet har beveget seg.

nrk.no, 30.09.
Astronautveteranen Story Musgrave er 
i Norge i anledning astrofestivalen ved 
Universitetet i Oslo.

Han er en mangfoldig person og er den 
eneste i astronautkorpset som har vært 
oppe i alle romfergene.

Musgrave er overbevist om at det 
finnes liv i Universet. Det må finnes, det 
er så mange stjerner. Det må finnes mange 
millioner solsystemer med liv og mange 
med avanserte vesener som har greid å fly 
raskere enn lyset.

Derimot tror han ikke på alle rap-
portene om UFOer som skal ha blitt 
observert “svinsende rundt på Jorden” 
[sic]. “Hvorfor skulle de reise hit? Til oss? 
Vi er knapt intelligente og er i krig med 
oss selv,” sier han til NRK.

Vi sier oss litt enige i dette resonne-
mentet...

ostlendingen.no, 28. september.
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Budd Hopkins (15. juni 1931 – 21. august 2011) var en 
amerikansk maler, skulptør og fremstående skikkelse innen 
bortførelsesfenomenet og relatert UFO-etterforskning. Han 
ble født i 1931 i Wheeling, West Virginia. Han tok eksamen 
ved Oberlin College i 1953 og flyttet deretter til New York 
hvor han bodde inntil sin død. 

Hopkins’ kunst er karakterisert som abstrakt ekspres-
jonisme. Han er presentert i permanente samlinger ved mer 
enn 30 kunstinstitusjoner, derav 
betydelige samlinger som: Witney 
Museum, Guggenheim Museum, 
Hirschhorn Museum, samt Mu-
seum of Modern Art. Han har 
mottatt stipend fra Guggenheim 
Foundation og National Endow-
ment for the Arts. Han har skrevet 
artikler om kunst i flere tidsskrifter 
og magasiner, og har holdt forele-
sninger på mange kunstakademier, 
inkludert Truro Center for the 
Arts ved Castle Hill.

Hopkins ble interessert i UFO-
fenomenet da han i 1964 sammen 
med to andre observerte et UFO 
på dagtid i flere minutter. Fascinert 
av observasjonen, ble han medlem 
av National Investigations Com-
mittee On Aerial Phenomena (NICAP) (nå nedlagt) og 
begynte å lese UFO-bøker og tidsskrift. I 1975 undersøkte 
Hopkins og Ted Bloecher en UFO-sak med flere vitner, 
de såkalte North Hudson Park UFO-observasjonene, som 
fant sted i New Jersey. I 1976 ble Hopkins’ etterforskning 
av saken gjengitt i Village Voice. Hopkins begynte nå å 
motta brev fra andre observatører, deriblant noen saker 
som senere ble betegnet som “missing time” — uforklar-
lige hull i observatørens hukommelse i sammenheng med 
UFO-observasjoner.

Sammen med Bloecher og psykologen Aphrodite Cla-
mar begynte Hopkins å undersøke historiene rundt “miss-
ing time” og konkluderte etter hvert med at disse sakene 
var forårsaket av bortførelser av fremmede vesener. På 
slutten av 80-tallet var Hopkins en av ufologiens fremste 
skikkelser, og fikk en oppmerksomhet fra “main stream” 
media som ikke tidligere var kjent på feltet. Han grunnla 
stiftelsen Intruders Foundation i 1989 for å offentliggjøre 
sin etterforskning.

I løpet av de syv første årene av sin etterforskning ut-
førte Hopkins ingen hypnotiske regresjoner selv. Isteden 
for benyttet han profesjonelle personer med lisens. Han 
bemerket at tre av disse terapeutene (Robert Naiman, 
Aphrodite Clamar og Girard Franklin) stilte seg ganske 
skeptiske til realiteten bak påstander bak bortførelser, selv 

Budd Hopkins

1931-2011

En av ufologiens mest sentrale personer – på godt og vondt – gikk bort i august. Budd Hopkins, 
frontfigur for fenomenet nærkontakter av 4. grad, ble 80 år.

om alle avdekket detaljerte bortførelses-scenarier hos sine 
pasienter.

Filmen “Intruders” (fra 1992, en TV-miniserie) var basert 
på Hopkins’ etterforskning og viste bortførelsesscener. I til-
legg presenterer Hopkins i boken Witnessed (1996) en klas-
sisk og berømt bortførelsessak som skal ha skjedd sent i 1989 
nær Brooklyn Bridge i New York City (den såkalte Linda 
Napolitano saken). Denne saken er unik grunnet at det er en 

av de første offentliggjorte episoder 
som involverte flere bortførte per-
soner (som ikke kjente hverandre 
på forhånd) og som først ble kjent 
med hverandre i den “virkelige” 
verden gjennom forskjellige oms-
tendigheter rundt sine bortførelser. 
I tillegg omfattet denne saken fler-
generasjons bortførelser innenfor 
den samme familien.

Hopkins har skrevet fem bøker: 
Missing Time - A Documented Study 
of  UFO Abductions (1981), Intrud-
ers - The Incredible Visitations at 
Copley Woods (1988), Witnessed: 
The True Story of  the Brooklyn 
Bridge UFO Abductions (1996), 
Sight Unseen: Science, UFO Invis-
ibility and Transgenic Beings (2004), 

samt Art, Life and UFOs (2009). Missing Time satte bort-
førelsessyndromet definitivt på dagsorden. 

Hopkins’ karriere innen bortførelsessaker og UFO-et-
terforskning var alltid kontroversiell. Mens få syntes å tvile 
på hans motiver og ærlighet, påstod kritikerne at Hopkins 
var på ville veier når han brukte hypnose, noe som bidro 
til at hans pasienter konfabulerte – at de fortalte en bland-
ing av fakta og fantasi. Imidlertid insisterte Hopkins på at 
denne kritikken var spekulativ. Han skrev: “Jeg har ofte 
invitert interesserte terapeuter, journalister og akademikere 
til å overvåke hypnotiske regresjoner. Den teoretiske (og 
“main stream”) psykologen Nicholas Humphrey, som har 
undervist ved både ved Oxford og Cambridge, samt psykia-
teren Donald F. Klein, forskningssjef ved New York State 
Psychiatric Institute og professor i psykiatri ved College of 
Physicians and Surgeons ved Columbia universitetet, er to 
av de som har observert mitt arbeid på nært hold. Ingen av 
disse har rapportert noe i nærheten av at jeg skal ha prøvd 
på å forlede pasientene.”

Uansett, Budd Hopkins vil fortsette å være kontroversiell 
også i lang tid etter sin død. Av de tre fremste talspersoner 
for bortførelsesfenomenet de siste tiår, David Jacobs, Budd 
Hopkins og John Mack er nå bare Jacobs tilbake. Fremtiden 
vil kanskje vise hvorvidt de hadde rett eller ei.

— Mentz Kaarbø
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TIDSSKRIFTET UFO NR. 3  2011 – 30. ÅRGANG
Stoff mottas!

Redaksjonen tar gjene imot artikler, leserbrev, presse-
klipp, linker, og andre innlegg til tidsskriftet – helst pr. 
e-post eller på diskett.

Leserbrev som inneholder kritikk av navngitte per-
soner må trykkes med fullt navn og adresse. Ellers kan 
anonymitet opprettholdes, forutsatt at redaksjonen 
mottar innleggene undertegnet og adressert. Lengden 
bør ikke overskride ca. 300 ord. Redaksjonen forbe-
holder seg retten til å forkorte innleggene.

Artikler og reportasjer bør ikke være lenger enn 
ca. 1500 ord, tilsvarende omtrent tre A4-sider skrevet 
med enkel linjeavstand og normal skrifttype. Vær ikke 
redd for språket – vi redigerer hvis det er nødvendig. 

De fleste filformater kan benyttes. Vi tar også i mot 
tilhørende fotos/illustrasjoner, i de fleste formater. 
Bildetekster bør også utarbeides av forfatteren, selv 
om redaksjonen kan være behjelpelig med dette. 
Honorar kan ikke påregnes.

Ved postforsendelse: Ikke bestilte manuskripter og 
bilder som ikke benyttes returneres kun hvis ferdig 
frankert og adressert returkonvolutt er vedlagt.

Lesere som er interessert i å oversette artikler 
fra andre språk til norsk, bes kontakte redaktøren. 
Vi søker primært personer med gode kunnskaper i 
engelsk, tysk og fransk.

Hjelp oss å gjøre UFO-NORGE bedre kjent og skaffe 
oss flere medarbeidere og abonnenter ved å sende 
og dele ut foldere. Skriv til vår kontaktadresse, eller 
gå inn på www.ufo.no. Herfra kan du rekvirere evt. 
skrive ut foldere slik at de straks kan distribueres 
videre til mulige interesserte. Husk at du får et gratis 
abonnement når du har vervet fem abonnenter!

UFO-NORGE
Karl Staaffsvei 70
0665 OSLO
E-post: redaktor@ufo.no
Folder: www.ufo.no/filer/Ufonorge_
info.pdf

Husk vår informasjonsfolder

UFO-NORGEs Støttefond
Merk talongen:

Støttefondet
Konto: 2470 17 28854

Adresse:
UFO-NORGE
Karl Staaffsvei 70
0665 OSLO

Grupper og foreninger som arbeider aktivt for en sak, 
behøver alltid midler. UFO-NORGE er intet unntak. 
Mange oppgaver må utsettes på grunn av dårlig øko-
nomi. Mye tas av egne midler, men dette begrenser 
selvfølgelig seg selv i lengden. Vi vet at svært mange 
interesserte abonnenter – og andre – ikke har tid og 
anledning til å arbeide aktivt i UFO-NORGE selv. En 
måte dere likevel kan støtte oss svært meget på er å gi 
et beløp, stort eller lite, til UFO-Norges Støttefond.

Støtt Prosjekt Hessdalen 
og driften av den automatiske målestasjonen!

Vi trenger mer moderne utstyr for å komme enda 
nærmere svaret på gåten Hessdalen. Ikke minst 
er det behov for midler til drift av stasjonen. Arbei-
det med målestasjonen har pågått i mange år, og 
prosjektleder og primus motor Erling Strand takker 
hjerteligst for særdeles velvillig praktisk og økonomisk 
bistand fra Høgskolen i Østfold, enkeltpersoner og 
institusjoner. 

Driften av stasjonen medfører en del utgifter – og 
prosjektets kasse er igjen i ferd med å gå tom. Bare 
tellerskrittene ved overføringen av bilder fra stasjonen 
til Høgskolen i Østfold, der Strand er lektor, er en an-
strengende utgift for Prosjekt Hessdalen. Vi oppfordrer 

Prosjekt Hessdalen
v/Erling P. Strand
Bukkholmveien, 
Ullerøy
1747 Skjeberg
Postgirokonto: 0530 28 87545

På forhånd takk!

derfor våre lesere og tilhengere til å gi sitt bidrag – stort 
eller lite – til Prosjekt Hessdalen og derved sørge for 
fortsatt drift av dette svært viktige prosjektet. 
Vennligst benytt følgende konto og adresse:
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Hvis det er tilfelle, vil det være den største oppdagelsen 
i fysikken i løpet av det siste halve århundret. Nøytrinoer 
er sjeldne, nesten masseløse partikler som ser ut til å 
bevege seg litt raskere enn lyset, ifølge fysikere i Italia 
og ved det europeiske felleslaboratoriet CERN. Er denne 
oppdagelsen riktig, vil den bryte med Einsteins spesielle 
relativitetsteori som postulerer at intet kan bevege seg 
hurtigere enn lyset.

Faktisk ville oppdagelsen være så revolusjonerende at 
det er helt sikkert at den blir møtt med skepsis over hele 
verden. “Jeg tror at størstedelen av det vitenskapelige 
miljøet ikke vil ta dette 
som et endelig bevis med 
mindre det kan bli repro-
dusert gjennom minst ett 
og helst gjennom flere 
eksperimenter,” uttaler V. 
Alan Kostelecky, teoretisk 
fysiker ved Indiana Uni-
versity, Bloomington. Han 
legger imidlertid til: “Jeg vil 
bli svært glad hvis det var 
sant.”

Dataene kommer fra en 
1300 tonns partikkel de-
tektor med navnet Oscil-
lation Project with Emul-
sion-tRacking Apparatus 
(OPERA). Detektoren 
er plassert under jorden 
i Gran Sasso nasjonal-
laboratorium i Italia, ikke 
langt fra Roma. OPERA 
detekterer nøytrinoer som 
blir sendt i gjennom jorden 
(egentlig jordskorpen) 
fra CERN, nær Geneve i 
Sveits. Siden partiklene 
knapt vekselvirker med 
annen materie, strømmer 
de rett gjennom jordskor-
pen, mens bare et fåtall 
treffer materialet i detektoren og utløser en strøm av 
andre partikler.

Over en periode på 3 år målte forskere på OPERA 
tiden det tok for rundt 16 000 nøytrinoer som startet ved 
CERN og ble registrert som treff i detektoren. De fant ut 
at nøytrinoene, på den 732 kilometer lange og 2,43 mil-
lisekunders turen, i gjennomsnitt brukte 60 nanosekunder 
kortere tid enn forventet i forhold til om de hadde beveget 
seg med lysets hastighet. (1 nanosekund er en milliard-
dels sekund.) “Det er en enkel hastighetsmåling,” sier 
Antonio Ereditato, fysiker ved Universitetet i Bern og tals-
mann for de 160 medlemmene i OPERA samarbeidet. “Vi 
måler avstanden og vi måler tiden, akkurat som du lærte 
å gjøre det på ungdomsskolen.” Ereditato sier at usikker-
heten i målingene er 10 nanosekunder.

Imidlertid, selv Ereditato sier at det er alt for tidlig å 
erklære at relativitetsteorien er feil. “Jeg ville aldri si det,”  
uttaler han. Det er heller slik at OPERA-forskerne simpel-

then presenterer et merkelig forskningsresultat og etter-
spør ytterligere undersøkelser i det vitenskapelige miljøet. 
“Vi er tvunget til å si noe,” uttaler han. “Vi kunne ikke feie 
det under teppet fordi det ville vært uærlig.” Resultatene 
ble presentert på et seminar ved CERN 23. september 
2011.

Det store spørsmålet er hvorvidt forskerne ved OPERA 
virkelig har oppdaget partikler som går fortere enn lyset, 
eller om de er blitt forledet av en uidentifisert “system-
atisk feil” i eksperimentet som gjør at tiden virker kunstig 
kort. Chang Kee Jung, nøytrino-fysiker ved Stony Brook 

universitetet i New York, 
sier at han vil vedde på at 
resultatene er produktet av 
en systematisk feil. “Jeg 
ville ikke vedde min kone og 
barn på det, for da ville de 
blitt sinte,” sier han. “Men 
jeg vedder huset.”

Jung, som er talsmann i 
USA for et lignende eksperi-
ment i Japan med beteg-
nelsen T2K, uttaler at den 
vanskelige biten er å eksakt 
måle tiden fra nøytrinoene 
oppstår (ved å la høyener-
getiske protoner treffe fast 
stoff i en akselerator) og til 
de faktisk treffer detektoren. 
Den målingen er avhengig 
av det globale posisjons-
systemet, GPS, og slike 
målinger har en usikkerhet 
på flere titalls nanosekunder. 
“Jeg er svært interes-
sert i hvordan de opererer 
med en usikkerhet på 10 
nanosekunder, på bakgrunn 
av de relativt store system-
atiske feilene ved GPS-sys-
temet og i elektronikken som 
brukes. Jeg mener at dette 

er et problematisk tall å komme frem til.”
“Ingen tidligere målinger har åpenbart utelukket resul-

tatet,” sier Kostelecky, som har brukt 25 år på å utvikle en 
teori, kalt den utvidete standardmodellen, som tar hensyn 
til alle mulige brudd på den spesielle relativitetsteorien 
når det gjelder partikkelfysikk. “Hvis du hadde sagt at det 
forelå en påstand om elektroner som gikk fortere enn 
lyset, ville jeg vært mye mer skeptisk,” sier han. Mu-
lighetene for nøytrinoer er mindre begrenset av tidligere 
målinger, uttaler han.

Men likevel gjentar Kostelecky den gamle devisen: 
Ektraordinære påstander krever ekstraordinære bevis. 
Selv Ereditato uttaler at ett eksperiment ikke utgjør noe 
ekstraordinært bevis.

Kilde:
Science NOW, 22. september 2011 / MDK

Nøytrinoer beveger seg hurtigere enn lyset i følge nytt banebrytende eksperiment.

HURTIGERE ENN LYSET?

OPERA-detektoren under Gran Sasso-fjellet i Italia.

Nøytrinoenes vei fra CERN ved Geneve (til venstre), gjennom 
jordskorpen til detektoren under Gran Sasso. Distansen er på 732 
kilometer; største avstand til jordoverflaten er på 11,4 kilometer.
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